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A törvényhatósági bizottság a közgyűlés harmadik napján 
megkezdte a költségvetés részletes vitáját

A Független Polgári Párt sokalja az adminisztrációs költségeket — Ze" 
linger Ede a párt nevében deklarációt olvasott föl — Éles hangú viták 

és nyilatkozatok a közgyűlésen — A vitát kedden délután folytatják
Debrecen város törvényhatósági bizottsága Megymegi Kiss Pál: Nem vagyok én olyan

hétfői, harmadik napja tartó közgyűlésén meg­
kezdték az 1929. évi költségvetés részletes 
tárgyalását. A Független Polgári Párt tagjain 
kívül a bizottság tagjai igen kevés érdeklődést 
mutattak a fontos tárgyalás iránt és a csúnya 
időben a félhomályos teremben igen kevesen 
jelentek meg. Érdekes, hogy a tisztviselők, 
akiknek a vitát mégis csak nagy figyelemmel 
kell kisérniük, sói az ügyek intézésében tevé­
keny részt kell venniük, a vita hosszúságával 
és a legbehatóbb részletekig menő precizitá­
sával szemben sokkal több türelmet és meg­
értést tanúsítanak, mint a többségi bizottsági 
tagok legnagyobb része, akik szemmel látha­
tóan unatkozva türelmetlenül hallgatják a fel­
szólalásokat és fejtegetéseket. Jellemző erre 
vonatkozóan a városi többségi párt egyik 
közismert tagjának közbeszólása, amelyet a 
mai közgyűlésen bocsátott szabadjára. Va­
laki azt mondta az egyik tételnél, hogy va­
laminek az elhatározása még akkor történt, 
■um'kor félórás közgyűlések voltak, mire az il­
lető bizottsági tag olyat vágott vissza, hogy 
még sem dőlt össze a világ. Ez, a kiszólás 
kommentár nélkül is élénk világot vet arra a 
mentalitásra, amely mellett a város- legfonto­
sabb kérdéseit tárgyalták, intézték a Függet­
len Polgári Párt fellépése előtt és szeretnék 
intézni most is. Azonban — és ez őrük érdeme 
a Fiigetlen Polgári Pártnak cs vezetőségének 
— ez már nem leltet többet. Azt a pezsgő 
életet, azt a megmozdulást, amelyet ennek a 
pártnak szereplése keltett, nem lehet ismét el­
altatni s Így a város polgárságának módja van 
betekinteni a saját sorsának intézésébe.

A közgyűlésre hétfőn reggel az esős időben 
csak nagyon lassan kezdtek gyülekezni a bD 
zottsági tagok, úgy hogy reggel 9 órakor még 
csal! egyetlen városatya búslakodott a félho­
mályos teremben. Elmúlt fél 10, amikor dr. 
Uadliázy Zsigmond főispán -megérkezett a te­
rembe és megnyitotta a folytatólagos küz- 

I gyűlést.

Elégtétel Sajó Istvánnak
Napirend előtt dr. Fejér Ferenc szólalt fel. 

aki Melau Mártonnak szombaton tett rnegjegy- 
zéscire reflektálva kijelentette, hogy neki lé­
nyeges része van abban, hogy Sajó István, ez 
a kiváló művészember nem fogadta el a kül­
földre szóló meghívásokat, hanem itthon ma- 

I ri|dt, hogy szeretett szülővárosában érvénye- 
Sltsc tudását. Nem számított arra, mondotta 

kogy felszólításra pályázva,

akkor úri alaptalan támadás, amikor egy 
nem túlságosan fáradságos munkánál nem 

akarja szülővárosát kizsákmányolni.

Sajó István nekem unokaöcsém és nem klien- 
I sem- En tisztelettel viseltetem minden feleke- 

zet lelkipásztora iránt, aki prófétája a bibliai 
Parancsoknak. Annak is, hogy ..Ne ítélj, hogy 
•le Ítéltessél.“

I gy embert teljesen alaptalan támadás ért 
olyan helyen, ahol nem védekezhetett 
es ezért kellett neki megadni az öt jo­

gosan megillető elégtételt.

Vita az indítványozás joga körül
Freund Jenő dr. ezután napirendi indítványt 

telt, hogy

először a még hátralevő ügyeket tárgyal­
ják le. azután térjenek át a költségvetés 

tárgyalására.

Erdős lózsef dr. kifogásolja, hogy az albi­
zottságok olyan javaslattal terjesztenek a köz­
gyűlés elé egyes tárgyakat, amely javaslatok 
a tárgy elintézéséhez nem szorosan tartoznak, 
így történt ez szombaton a dalegyletek és a 
Bocskai' EC segélyénél.

A szervezeti szabályrendelet pedig ki­
mondja, hogy csak a tárgysorozaton levő 

tárgyhoz leltet Indítványt tenni.

Ami pedig az indítványokat illeti, ha megköve­
telik, hogy írásban adják be, akkor adjanak 
időt arra, hogy ez meg is történhessék.

Vásáry István dr. polgármesterhelyettes a 
szervezeti szabályrendeletre hivatkozva az al­
bizottságok kezdeményezési joga mellett fog­
lal állást.

Hegyinegl Kiss Pál: hangoztatta, hogy a ta­
karékossági bizottságnak nincsen véleménye­
zési hatásköre, erre :t szervezeti szabályren­
delet szerint a jog- és pénzügyi bizottság hi­
vatott. Az albizottságokban nem lehel több jo­
guk a tagoknak, mint a közgyűlés plénumában.

Uadliázy Zsigmond dr. főispán kijelenti, 
hogy az indítványok Írásban való benyújtása 
dolgában az eddigi gyakorlatát fogja követni 
a jövőben is. (Helyeslés az ellenzéken.)

Ezután áttértek a tárgysorozatra.

A VÁROS NEM LÉP BE TAGNAK ÉS NEM 
TÁMOGAT.

A közgyűlés elhatározta, hogy nem lép he a 
BÉMAC tagjai közzé.

Széli Kálmán tiszti orvost október elsejétől 
nyugdíjazzák. A iiyugdijellcnőrző bizottság 
ezenkívül több nyugdíjazásra tett javaslatot, 
amelyeket a közgyűlés cl is fogadott, de Ffcgy- 
incgi Kiss Pál felhívta a figyelmet, hogy nagy 
szükség van takarékossági szempontból arra, 
hogy mindenki töltse ki a szolgálati idejét, 
mert a városnak óriási teller a nyakán, ami 
880.000 pengőt tesz ki.

A Pesti Hírlap kérése felett, hogy Debre­
cent jubileumi számában 5000 pengőért ismer­
tessék, napirendre tértek.

Hcgymegi Kiss Pál: A jövőben az ilyen ké­
relmeket úgy kell elintézni, hogy rendeljen 
meg a tanács egy példányt a múzeum számára.

A Vidéki Lapok Országos Egyesületébe, te­
kintettel arra, hogy az a kiadók egyesülete, 
nem lép be a város, a Prohászka-szoborra 
pedig fedezet hiányában nem adakozik.

Éles vita a benzinkutak felállí­
tása kérdésében

Vass Károly dr. tanácsnok terjesztette elő a 
Nyirbogdányi Putrolctímgyár R. T. kérelmét, 
hogy két benzinkutat állíthasson fel. A tanács 
ezt nem javasolja. A Magyar Fantó Müvek R. 
T. a Frolmer előtt kért benzinkút felállításán 
engedélyt, a tanács ezt is elutasításra java­
solta.

Hcgymegi Kiss Pál: Vagy mindenkinek ad­
nak engedélyt, vagy senkinek sem. Leghelye­
sebb lenne, ha a város a közterületen való

bcnzlnkutkezelést a város saját hatás­
körébe venné, mert ez jövedelmező vál­

lalkozás lenne.
Hz nem jelentene monopóliumot, mert benzint 
másutt is lehet árusítani, nemcsak az uccáu, 
pláne közterületen. Hzek sokkal inkább köz­
üzem iellegii vállalkozások, mint a könyvköté­
szet cs a virágárusítás és jövedelmezőbb is.

freund Jenő dr.: Csodálkozásomat fejezem 
ki, hogy a bizottsági tag ur közüzembe sze­
retné venni a benzinkutakat. Hz nemcsak ab­
ból áll, hogy ott van a kút.

szamár! (Derültség.)
Freund Jenő dr: A benzinnel való kereske­

dés sokkal komplikáltabb, semhogy azzal 
Debrecen város foglalkozhatnék. Nem fogadja 
cl azt sem, hogy mindenkinek adjanak benzin­
kút ra engedélyt. A Fantó müveket azonban 
más elbírálás alá kell venni, mert ez tényleg 
a legrégibb ilyen gyárak egyike és amellett 
magyar vállalkozás, Értesülése szerint a Fantó 
nagyon meg lenne elégedve, ha az Angol Ki­
rályné előtt adnának neki engedélyt. Fzt java­
solja is.

Nyíri Hr nő dr.: Van más magyar cég is. 
Freund Jenő dr.: Kérem, a Steaua idegen 

vállalat.

Nyirl Ernő dr.: Henne van Scitovszky 
Tibor is.

Hcgymegi Kiss Pál: Mit? Azért kapott 
engedélyt? (Óriási zaj.)

Félegybázy János: A Steaua oláh vállalat. 
Nyíri Hrnö dr.: Dehogy, angol-perzsa. 
Félegybázy János: Oláh!
Vass Károly dr. tanácsnok kijelenti, hogy a 

tanács hozzájárul dr. Freund Jenő indítványá­
hoz.

Ha a könyvkötészet közüzem, 
a benzinárusitás is lehet az

Hcgymegi Kiss Pál: Ha a könyvkötészet 
közüzemi foglalkozás, vagy a szcszkercs- 
kedés, vagy a virágárusítás, akkor Deb­
recen közterületén benzint árusítani annál 

inkább az.

Az nem lehet irányadó, hogy az egyik válla­
latban Scitovszky I ibor van benne, a másik­
ban más, egyedül a közérdek. Ne tegyünk kü­
lönbséget, vagy általában szabályrendelettel 
intézkedjünk.

Vásáry István dr. polgármesterhelyettes: A 
tanács tagjainál semmiféle befolyással nem 
hirt, hogy egyik-másik vállalatban Seitóvszky 
Tibor tir benne volt. Hozzájárul Freund dr. 
javaslatához.

Erdős József dr.: A mi gyakorlatunk telje­
sen hibás. Egy kutért 250 pengő jogelismerési 
dijat fizetnek, egy külvárosi sátorért ellenben 
140 pengő bért. Ez lehetetlen állapot. (Óriási 
zaj.)

Bizonyos közüzemeket 
le kell építeni

Ra dó Rezső dr.: Nem vagyok barátja a köz­
üzemek szaporításának, sőt

bizonyos közüzemek leépítését követelem.

A benzinkút azonban nem olyan, amit köz­
üzemként lehetne kezelni. Nagyon veszedelmes 
volna a polgári gondolkodás szempontjából, ha 
.1 közüzemeket igy gyarapitanánk azzal az in­
dokolással. hogy a benzinkút jó üzlet.

Ez a gondolkozás végül is magánvállal­
kozásnak mindig több ágát venné köz­

üzembe.

Legyen mennél több benzinkút, ha van vállal­
kozó. A város forgalmára csak előnyös, ha a 
modern forgalmi eszközök benzinnel >aló el­
látása mennél könnyebben történik.

A monopóliumnak nem barátja, akár uia- 
IIvállalatról, akár közüzemről van szó.

Hcgymegi Kiss Pál: Nem mondtam .hogy 
monopólium legyen, hiszen a közterületen 
benzinnek közüzemben való árusít isa még nem 
monopólium. A fős/áinvvvö ur hibás abban,

hogy jogelismerési díjként állította be a két­
százalékos részesedést a benzinkutak után. 
(Óriási zaj. a főispán csenget.) Amikor ezeket 
az ügyeket először tárgyalták, nem voltam a 
törvényhatósági bizottság tagja,

ez abban az időben volt, amikor félórás 
ülések voltak.

SZEMÉLYES ÉLŰ VITA EGY SZERENCSÉT­
LEN KÜZBESZÓIÁS MIATT 

Balogh István: Mégis fennállott Debrecen, 
ha nem is tárgyaltunk egy hétig. (Nagy zaj 
minden oldalon.)

Hcgymegi Kiss Pál (erős hangon Balogh 
István felé): A törvény értelmében nekem 
szólásjogom van. ön nem fog engem terrori­
zálni. Ön vagyonos ember, könnyű lesz kifi­
zetnie a pótadót.

Hadházy Zsigmond dr. főispán: Hz ártatlan 
megjegyzés volt.

Hcgymegi Kiss Pál: Lehet, hogy a főispán 
urnák ártatlan, de nekem nem. (Nagy zaj.)

Balogh István: Kikérem magamnak, hogy 
ilyen modorban adjon nekem választ.

Hcgymegi Kiss Pál: Hát ne tessék ilyeneket 
mondani akkor!

MEGADJÁK A KOSSUTH UCCAI KÚTRA 
AZ ENGEDÉLYT

Nyíri Ernő Gr.: Éti Érdemben nem akarok 
foglalkozni nz üg.vgycl . ..

Fényes Jenő dr.: Nem is szabad.
Nyíri Ernő dr.: Nem vagyok érdekelt. A 

Scitovszky nevét csak annak a bizonyságául 
említettem, hogy a Steaua nem idegül válla­
lat.

Radó Rezső dr.: Hcgymegi Kiss Pálnak 
reflektálva kijelenti, hogy részletmonopólium 
is. ismétli, hogy

a könyvnyomda, a téglagyár hőfejleszté­
sének, a szeszüzletnek nem barátja, de 
nem barátja az uj közüzemek kreálásának 

sem.

Ary Lajos hozzájárult ahhoz, hogy a százalé­
kos részesedést más elmen állítsák be a költ­
ségvetésbe.

Czinier Lajos: Nagyon helyes, hogy köz­
üzemként kezeljék a benzinkutakat. Itt van 
az ideje annak is. hogy a belyivasutat is köz­
üzembe vegyék. Azt fejtegeti, hogy

a jövő kétségtelenül a községi szocializ­
mus felé vezet

s közben általános derültség között azt a kije­
lentést teszi:

Jogi szempontból nincs olyan igazság, 
amin ne lehetne csavarintani egyet.

Fényes Jenő dr. azt indítványozza, hogy 
utasítsa a közgyűlés a tanácsot, hogy a ben­
zinkutak ról készítsen szabályrendeletet és ter­
jessze azt a közgyűlés elé.

A többség ezután a Magyar Fa utó Müvek­
nek a Kossuth uccán engedélyt adott benzin­
kút felállítására, a Nyirbogdányi Petroleum- 
gyár kérését ellenben elutasította. Fényes 
Jenő indítványát egyhangúan elfogadták.

Hcgymegi Kiss Pál annak a megállapítását 
kérte, hogy a Független Polgári Párt tartóz­
kodott a szavazástól.

Hadházy Zsigmond dr. főispán: Fzt nem le­
het.

Megkezdik a költségvetés 
tárgyalását

Ezután áttértek a költségvetés vitájára. 
Vargha Elemér dr. tb. főjegyző terjesztette be 
a költségvetést, elmondva, hogy

eredetileg I.SM.411) pengő volt a hiány, 
amit a szakbizottságoknak sikerült I 

millió 530.508 pengőre lefaragni.

A deficit emelkedése két okra vezethető visz- 
s/a. Az egyik az, hogy

államreiidőrségi hozzájárulás elmén 280,000 
pengői kellett beállítani a költségvetésbe, 
a másik az. hogy ebben az évben már be 
kellett állítani a 3.100,000 dolláros kölcsön 

annuitását.



* 1

foccefTrS rnrtTfflVVt**. 1928 október 2.

A hiányt (»0 százalékos pót adóhói, n százak - 
kos kereseti adóból és a feiininarudó dU.OOO 
pviiKot a vállalatok haszonrészesedésének fel-

vmvltísóhöl gondolják fedezni. Kéri a költség- 
vetés áll tlánoss kö iii való elfogadását.

Deklarációt olvas fel a Független Polgári Párt
Aí általános vita első s/őuoka Zellnger 

Ede, aki a Fliege tlel! Polgári Párt nevűben 
mint aimak legidősebb tagja, a közg; ülés 
nagy figyelme közben deklarációt terjesztett 
elő. \ deklaráció szövege a következő:

Tekintetes Törvényhatósági Közgyűlés! 
A Független Polgári Párt megbízásá­

ból a költségvetésre vonatkozólag a kö­
vetkező deklarálást van szerencsém elő­
terjeszteni :

Pártunk elfogadja a főispán urnák a 
„Debrecen” cimü lapban tett azon meg­
állapítását, hogy Debrecen város eladó­
sodott. Megfelelő beruházási terv hiá­
nyában a felvett kölcsönök sem használ­
tattak fel a jelentkező szükségletek fon­
tosságához képest. Nyilvánvaló, hogy 
különösen a közegészségügyi és város- 
rendezési vonatkozásokban újabb és 
újabb szükségletek fognak jelentkezni.

A városfejlesztés és a városias lét 
biztecitása szempontjából jövőnk 
kétscigbeujtő. Nagyarányú, grandió­
zus városszabályozási tervünk rend­
kívüli t,•arbeitet ró a városim s e ter­

hek elviseléséhez nincs fedezet.

Üzemi politikánk egyfelől túl széles 
keretek között történik, mert nagy költ­
séggel olyan üzemeket létesítettünk és 
tartunk fenn, amely nem is a város fel­
adata. A túlzott üzemi adminisztráció az 
üzemek rentabilitását illetőleg is súlyos 
kétségeket hagy fent.

egy évvel ezelőtt megtette indítványát, 
hogy a bekövetkező veszélyt a város ne­
hezen élő lakosságának válláról elhá­
rítsa. Javasolta a városi tanácstól és a 
város vezetőségétől elkülönítetten egy 
takarékossági bizottság kiküldését, mely­
nek feladata lett volna, függetlenül min­
den hivatalos tényezőtől, esetleg szak­
értők bevonásával is a város háztartásá­
nak, gazdálkodásának, üzemeinek alapos 
áttekintése, megvizsgálása, a hivatalos 
tényezőktől a szükséges felvilágosítások 
kikérése és ezek alapján terjesztette 
volna be a városi tanácshoz javaslatait, 
hogy milyen megtakarítások érhetők el 
és minő jövedelmek fokozása lehetséges. 
Egyúttal az elodázhatatlan szükségle­
tekre s azok kielégítésének rendjére is 
egy beruházási programban rámutatott 
volna.

Sajnos, ezen preventív javaslatunk el­
fogadása nem talált s ma e súlyos defi­
cites költségvetés mutatja a város két­
ségbeejtő helyzetét.

A város vagyonának igazgatása, 
fyntartása ós a város magángaizdál- 
kodáisa szintén szomorú képet mu­
tat. Egyfelől mindetz túlzott költe­
kezéssel történik, másfelől a va­
gyain jövedelmezősége nem használ­

ta tik ki.

Az igények a várossal szemben egye­
sületek, társulatok s különösen a kor­
mány részéről túlzottan nagyok, vi­
szont a város vezetőségének és magá­
nak a törvényhatóságnak nem volt elég­
séges ereje ahoz, hogy e követeléssel 
szemben a mérlegelés szigorú álláspont­
jára helyezkedjék. Mindent teljesített és 
megadott, viszont a saját elsőrendű szük­
ségleteit elhanyagolta.

A város háztartási költségei is óriási 
összegekre rúgnak. Az adminisztráció, 
különösen a magasabb fokozatokban, túl­
ságosan költséges.

Sok üzemnek és vállalatnak jöve­
delmezősége a városnak tcitt tlel ja- 
sitmények túlzott értékeléséből áll 

csupán elő.
A szövevényesen megszerkesztett 

költségvetésünk tisztán látható eredmé­
nye a nagy deficitben jelentkezik, ame­
lyet adófelemeléssel vagy uj adók beho­
zatalával kíván a vezetőség eloszlatni. 

Azonban igy

a deficit állandó marad, sőt emellett 
a gazdálkodási és igazgatási tletnd- 
szer mellett óvről-évre fokozódik. A 
helyzeten segíteni kell, illetőleg ré­

gen kellett volna segíteni.

A Független Polgári Párt több mint

Mi ezt a költségvetést el nem fo­
gadhatjuk és javasoljuk a fentebb 
említett célokból a tanácstól és ve­
zetőségétől elkülönítetten takaré­
kossági bizottság kiküldését és a 
bizottság jelentésének beérkeztéig 
a kiadásoknak és bevételeknejk az. 
ez évii költségvetés keretei között 
való folyósítását, illetve szedését, 
mert addig uj terhek a város lakos­
ságaira nem háríthatok, míg a taka­
rékosság szempontjai a legteljesebb 
szigorúsággal nem érvényesíttettek.

Debrecen város jelenlegi törvényható­
ságának napjai amúgy is meg vannak 
számlálva s nem volna helyes, ha erre a 
rövid intervallumra ilyen óriási teher fe­
lől rendelkeznénk.

Az uj törvényhatóság megalakulá­
sáig a takarékosság érája kell, hogy 

következzék

s ezt az időt ezekre a munkálatokra kel­
lene felhasználni, hogy az uj törvényha­
tóság áttekinthesse városunk szomorú 
helyzetét.

Készséggel ajánljuk fel munkásságun­
kat ezen a téren. Az uj irányszabás, az 
uj törvényhatóság joga, minekünk a 
múltak hibáit kell rendeznünk.

A város tanácsa végezze az igazgatás 
folyamatos ellátását és nyújtson segítsé­
get a teljes jogkörrel kiküldendö taka­
rékossági bizottságnak.

Mi ezzel a javaslatunkkal ismételten 
módot akarunk nyújtani arra, hogy egy 
tárgyilagos, komoly, de az objektiv bí­
rálatot nem nélkülöző, összefogó munka 
teremtődjék meg a még hátralevő rövid 
időre a törvényhatóságban, amely össze­
fogó munka a későbbi együttműködés­
nek is alapja lehet. S amennyiben a ja­
vaslatunk elfogadtatnék, ily helyzetnek 
kialakulását készséggel munkáljuk.

Zelingcr tide a deklaráció előterjesztése uláu 
Pártja nevében kijelentette, hogy a deklaráció­
ban foglallak értelmében

a költségvetést nem fogadhatják cl.

A polgármesterhelyettes a vezetőség gazdálko­
dásáról, a költségvetésről

Vásáry István dr. polgármesierhclyettes: 
Nagyon nehéz igy kapásból szólald a kérdés 
licz (Derültség az ellenzéken.) A törvényha­
tóságnak az életét megállapítani nem lehet, az 
élet lilább szükségletek kielégítését vonja ma­
ga után. Vagyona jövedelméből a törvényha­
tóság ezt nem fedezheti, mert a törvény sem 
ad erre módot.

Arra nincs is példa, hogy a szükséglete­
ket y beruházásokat illetően a vagyonból 

lehessen fedezni

olyan mértékben, ahogy azt a város nívója 
megkívánja.

Nem mondom, hogy Debrecen adósságai 
nem nagyok, de nem áll meg az, hogy a 

jövő kétségbeejtő lenne.

Debrecen adóssága 1913-ban dl millió pengő 
voll, jelenleg 25 millió pengőre tehető.

Nem mondom, hogy boldog állapot,

de közegészségügyi, kulturális igényeket ki­
elégíteni adósság nélkül nem lehet. Most sok­
kal inkább vannak kielégítve a lakosság igé­
nyei, mint 1913-ban voltak. Debrecen kamat­

terhe most 2.200,000 pengő, 1913-ban 1.527,000 
aranykorona volt. 1913-ban a város bevételei­
nek 27 százalékát teile ki a kamatteher, 
most csak 2(1 százalékát. Azt mondják, bogi

a beruházási terv nem rendszeres.

libben a tekintetben ahány ember, atlyiféle le­
het a vélemény. A tervet a törvényhatóság 
állapította meg és a pénzügyminisztérium és 
a belügyminisztérium hagyták jóvá. Lehet, 
hogy nem elégil ki minden szükségletet, de ha 
nem lett volna helyes, nem hagyták volna 
lóvá.

A burkolási programot kapkodásnak ne­
vezik,

de ugyanakkor burkolási Indítványokat ter­
jesztenek elő különböző külsőségi uccukra. Az 
én meggyőződésem szerint az a program, 
amit a közgyűlés megállapított, rendszeresebb. 
Az üzemek kérdését a közgyűlés állandóan 
tárgyalja és azok minden pénzügyi vonatko­
zását a kormányhatóság felülvizsgálja. Ha a 
kezelés ellenkeznék a közérdekkel, hízóimról 
korrigálnák. Hivatkoznak arra, hogy az álta­
lános igazgatás nagyon drága, különösen a

magasabb fizetési osztályokban. Hivatkozik 
viszont Győrre, ahol az általános igazgatás 
költségei 35.N százalékot tesznek ki, inig Deb­
recennél 31 százalékot és részletes adatokat 
sorol fel arra vonatkozóan, hog\ Győrben ma­
gasabb a főtiszt viselők fizetése, mint Debre­
cenben, holott Debrecen adminisztrációja na­
gyobb és felelősségteljesebb. Az Illetmények 
épen a kisebb kategóriáknál cmlckedtek.

Megymegl Kiss Pál: Ez nagyon helyes.
Vásáry István dr.: Amikor Debrecen nagy 

kötelezettségeket teliesit az általános admi­
nisztráción felül, olyan kötelezettségeket, ame­
lyek évszázados tradíciókból folynak, a költ­
ségvetés nem is lehet deficitmentes. Állandó 
vita tárgya, hogy Debrecen város az adófize­
tőket a legnagyobb mértékben Igénybe veszi.

Koncedáloiii, hogy összegszerűen nagyobb 
mértékben, mint békében,

de azóta egy vesztett háború következtében 
kifizetetlen számlánk van és ezt teljesíteni 
kell. Debrecen 1927-ben az önkormányzat 50 
százalékkal kevesebb mértékben vette igénybe 
az adózókat, mint az állam.

Macsata József: Ez csak természetes. 
Vásáry István dr.: 1914-ben a helyzet eb­

ben a tckinlctben az volt, hogy az önkor­
mányzat sokkal nagyobb mértékben vette 
igénybe az adózókat, mint az állam. Ha a 
helyzet tényleg kétségbeejtő, akkor annak 
nem a város jelenlegi kormányzási rendszere 
az oka.

Egy hang: Ez a megállapítás helyes 
Vásáry István dr.: Az 50 százalékos pót- 

adóból befolyó jövedelem már régen le vau 
kötve a váró- kötelezettségeire, ehhez i tt 
még a rendőrségi hozzájárulás 280,000 pengő­
vel és a nagy dollárkölcsön 9 százalékos an­
nuitása. Ez maga félmillió pengő együttvéve, 
úgy hogy a bevételi növekedés tekintetében 
nem is vettük igénybe azt a mennyiséget, 
amit ez megkívánt volna. Ami a város va- 
gyoniövedehnezőségét illeti, az nyilvános ár­
verésen dől el minden esetben.

Tény azonban, hogy vannak vagyonré­
szek, amelyeknek a jövedelmezősége nem 

megfelelő.

Ilyenek az erdőségek, amelyekből

350,(100 aranykorona jövedelme volt a vá­
rosnak, most nagynehezen 100,000 pengő.

Ebben a tekintetben azonban a tanácsot fele­
lősség nem terheli, mert a vágásfordulókat 
tulmagasan állapították meg. Kéri a költség­
vetés elfogadását. (Taps és éljenzés a több­
ségi párton.)

Támadás a jutalékok és az ipa­
rostanonciskola eljárása ellen
Czimer Lajos: Az adóterheket a kisexiszten- 

ciák nem hívják elviselni. A világítási vállalat 
költségvetésével kapcsolatban rámutat arra, 
hogy a városi tisztviselők 33 fillérért kapják az 
áramot, a kulturális intézmények 40-ért. Ez ki­
rívó, össze kell egyeztetni a kettőt. A vállalat­
nál dívó jutalékrendszert a legnagyobb mérték- 
tan hibáztatja és rámutat arra, hogy 5 lötiszt- 
v/sí’/ő fizetése .5/ alkalmazott fizetésének a tíz­
szeresét teszi ki. Az átlagos órabér 40—44 fil­
lér. (Óriási zaj és mozgás a terem minden ol­
dalán.) Nem helyes gazdálkodás, hogy a tele­
pen üresen állanak a lakáshelyiségek. Miis 
gazdálkodás mellett nem kellene emelni a nót­
ádét, amelyiuk emelkedési irama olyan erős, 
hogy az emberek a korba hallanak 'miatta. Ila 
uj választás ián, — mondja emelt hangon, — 
más szellem lesz ill és szehli és jobb jövő vár 
azokia. akii: kiválóit képviselőiket ide beküldik, 
(Nagy mozgás.)

— Felhívom a figyelmet arra, hogy a taiwn- 
eok ki vonnak szolgáltatva a Métiusz könyv- 
kereskedésnek. A tanszerek 17.20 pengőbe ke­
rülnek és hogy ez igy vau.abban nagy szerepe 
vau az igazgatóságnak, holott máshol sokkal 
olcsóbban lehelen volna beszerezni a dolgokul. 
Nem tudom, miért kell igy leírni, ilyen intézke­
déseket tenni, holott az iparostanoncisknláhait 
90 százalékban szegény emberek gyermekei ta­
nulnak. Mi történik azokkal a tanoncokkal. akik 
felszabadulnak? Azoknak visszaadják a befize­
tett tanszerpénzt? Erre feleletet várok. Külön­
ben az ipiirostaiinneiskohihun 10 -12 pengő be­
fizetése ellenében a lasiszta szervezetbe tárná- 
lilénélLz érint bennünket mindnyájunkat, 
mert a polgárság és munkásság békés gondol­
kodását zavarják meg vele.

\ költségvetést nem fogadja el. 
vásáry István dr. polgánncslcrhclycllcs: 

Nem lehet elintézni a kérdést úgy. ahogy Czi- 
incrtftte, hogy az én adataim nem felelnek meg 
a valóságnak. (Az asztalra vág.) Ilyen alapon 
nem vagyok hajlandó tárgyalni, hogy milyen a 

zvllvmi munkások közt ., különbség.fizikai
(Óriási zaj.) Mennyit kap Pukli, vagy pCytr» 
4o fillér órabért?

Macsata Czimerrel polemizál, majd kijelenti.

A Dabreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
ttiltzetéfc«! ellenében egy 1
a Debreceni Független Újság
KÖLCSÖN KÖNYVTARAT. | ""j

hogy nem osztja Zvt<nKernek azt a íelio^Wii. 
hogy a közüzemeket mind meg kell szüntetni.

Közbekiáltások az ellenzéken: Ki mondta ezt? 
Mi egyáltalán nem akarjuk ezt. (Nagy zaj.)

Macsata József: Epén a munkások érdeké­
ben kell fejleszteni a közüzemeket. A költség ve- 
lést elfogadja.

RADÓ REZSŐ A KERESETI AI)() EMELÉSI 
ELLEN

Radó Rezső dr.: Az a kép, amely u költség­
vetésből elénk tárul, elszomorító és lehangoló, 
mert a terhek a végsőkig meg vannak feszítve. 
A város életét nem lehet megakasztani, de szá­
molni kell a jövővel is. A szomorúságot nem 
is jelenre vonatkozóan érzem, liánéin látom 
magam előtt azokat a nagy feladatokat, ame­
lyeket a közel jövőben meg kell valósítani. 
Igen szép beruházásokat eszközöltünk a múlt 
évek alatt és igyekeztünk pótolni a háború 
alatt mulasztottakat, a ránk váró feladatok 
azonban igen nagyok. A város hivatalai szerte 
vannak szórva, ugy hogy a városháza kér- 
(lésével a közel lövőben foglalkozni kell. Ez 
igen jelentékeny áldozatot kíván. A \ásá csar­
nok szintén elodázódott, mert nincs rá fedezet, 
pedig szintén igen sürgős volna. De .annak 
más kérdések is, amelyek az idegenforgalom 
szempontjából lényegesek. Ilyen a kiállítási 
csarnok. Az idegenforgalom nagyon fontos, hi­
szen csak amerikaiak tavaly ötmillió dollárt 
hagytak Budapesten, Ausztria pedig 25m.(K)|).qoo 
sc'iillinget vosz be idegenforgalom révén. Ne­
künk idegenforgalom szempontjából van egy 
világszerte ismert nevezetességünk, a Horto­
bágy. Ezt ebből a szempontból értékesíteni kell. 
de ehhez jó közlekedés és jó szálloda kell. A 
l-eruházás tekintetében még nem ért veget a 
programunk, arról kell tehát gondolkodnunk, 
miképen lehetséges a város költségvetésében n 
létesítésekre módot találni, másrészt pedig, u 
polgárok terheit könnyíteni. Ennek a módnak, 
hogy a bevételi forrásokat hogyan lehet a pol­
gárok megterhelése nélkül fokozni, a legfonto­
sabb a mi helyzetünkben, hiszen a város bur­
kolásra, a kulturális, közegészségügyi szükség­
letek kielégítésre a jövedelmi források emelé­
sére van szükség. Ebből a szempontból szük­
séges az összefogás a közgyűlés minden pártja 
és a hivatalos város közt. Épen ezért nem üt­
közik meg azon, hogy sokba kerül az általános 
igazgatás, annál kevésbbc, mert a pénznek nin­
csen meg a békebeli vá .árló ereje és tény. 
hogy kisebb, de jól fizetett személyzettel na­
gyobb eredményt leket mindenütt elérni. A jog- 
és pénzügyi bízott'ág szerint szükséges a (le­
lkit eltüntetéséhez a kereseti adó emelése. 
az emelés igen súlyosan érintené a kereskedel­
mi és ipari köröket, amelyek a kövezetvám és 
a hely pénz emelése következtében amúgy is 
rósz (vesznek az emelt terhekből és igy az 
egyenlő teherviselésben bizonyos eltolódás ál! 
be. Éhez nem tud hozzájárulni és nem hiszi, 
hogy kormányhatósági jóváhagyást nyerne az 
emelés. A költségvetést elfogadja. (Ellenzés és 
taps a többségi párton.)

TAKARÉKOSSÁG ÉS SZÜKSÉGLE II REND 
MEGÁLLAPÍTÁSA KELL

llegymegi Kiss Pál: Az önkormányzatban 
nem szereti az általános költségvetési vitát, 
mert az általános szempontok érvényesíthetők 
a részleteknél i . a beruházások kérdéséhez pe­
dig a beruházási programnál hozzá leltet szólni. 
En ellenzéki vagyok és én a város jelenlegi 
igazgatási rendszerét nem helyeselhetem. De e 
magatartásomban kétségkívül a város szeretett1 
vezérel, amit nem tagadok meg ellenfelcimt"l 
sem. (Éljenzés.) iái nem szépet tenni jöttem 
ide, hanem azért, hogy tJjesen önzetlenül szol­
gáljak városomnak. Általában kifejtettük állás­
pontunkat a Zclinger által felolvasott deklará­
cióban. a részleteket a részletes tárgyalás so­
rán mondjuk el. A polgánncs torhelyei testiek 
válaszolva Kijelenti, hogy el kell ismerni: Deb­
recen helyzete kétségbeejtő. Ezt az állítást 
fenntartja. Hz a kétségbeejtő helyzet es ah síi- 
lyosbbodik az olyan kormányzati politika mel- 
leit, amelyet a kormány követ, hogy a terhe­
ket az önkormányzatra akarja hárítani minden 
vonatkozásban. (Általános helyeslés.) \ két-
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vtghce.ilő helyzet má 
kossúg szcmpontlu m 
. finden tekintetben, eh 
tartás még nem vizs 
meg nem történik, n 
It.így ez a helyzet Igj 
Megiee.vzcm, hogy a 
csak a vendőrsé'gl hoz 
kölcsön annuitásának 
is, hogy bizonyos lob 
költségvetés összeállít; 
Ián túlságosan költsék 
kan, (Ív hiánya, hogy 
lehet nijiimii, hogy De 
s-.emdlyzetU I dolgozd 
.mini üzeme van, am< 
mutat, mert hiszen . 
ágakkal kapcsolatosan 
Almi többlet ieleutke? 
zvlit.cn kérjük. Vásár; 
iámmal illeti, most t: 
kapásból való hozzál: 
0 összehasonlításokat 
iclcnlegi állapotok kő: 
reveit között Egyik x i 
.aló. Mielöttiink csak a 
hvglnT ebben a helyz 
most sokkal jobban ig 
kében, sokkal kisebb 
jelenlegi kamatok és ,n 
terhet jelentenek, mint 
rultázási programról It 
lio.e.y nehéz megalkot! 
a szükségletek rendiéi

Megkezc
Négy óra után i 

Zsigmond dr. főit 
gyűlést, amely az 
gadott költségvet 
sát kezdte meg. 
érdeklődés mellet 
viselőkkel együtt 
tag volt a teremi 
kor, amikor még 
egy-két tagja és 
figyelemmel vette 
az ellenzék kivált 
Kiss Pál országg 

A közigazgatási 
goknál Hegymeg 
hogy

a személyi kiad:

A tételenként val 
intéz az iránt, hog 
illetmények és eg 

Vásáry István 
a fizetésrendezési 
hosszan és részle 
illetményrendezés 
miként hajtotta v< 
állottak elő az eg 

Zelinger Ede: 
Vásáry István 

kacskaringósabbal 
kezései miatt szü 
karingós rendelke 
be beállított tétel 
mánnyal folytatót 
megállapodások 
meg.

llegymegi Kist 
tisztviselők szerz 
nem tartja helyes 
test szóbeli megái 
ták össze. A tiszt 
demokratikus, ezt 
szüntetni s átmin 
ka ezeket a tiszti 
illetmények címét 
szavazza meg.

Vásáry István: 
ilyen címen beáll 
geket, mert hisze 
elismerései, amelj 
viselő sem akar < 

Macsata József 
men felvett össze 
mutat arra, hogy 
veszítettek a hábc 
azok helyzetét, 
szolgák részére a 
sát, a teljesített 
ezt megállapítani, 

Czimer Lajos 
szer megszüntető: 
rabszolga rendsze 
log.

Épen beszéde k 
elsötétült, mert a 
főfás megszakadt, 

beállott sötétsé 
vabb beszélt, de 
mgadott sötétség 
beszélgetés, ugyh 
go közgyűlésre r:
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'ígboejtö helyzet másik oka, hogy a takaró- 
kos súg szemponttá men nem vili tett kérésziül 
! vnien tekintetben, ebből a szempontbői a ház­
tartás még nem vizsgáltatott felül. Altiig ez 
meg nem történik, nem leltet azt mondani, 
hagy ez a helyzet igy van jól és nem máskép. 
Mcgicvyzem. hogy a deficit emelkedése nem­
csak a rendőrségi hozzájárulásnak és a dollár- 
liftlcsüti anmiltásának tudható be, lianent annak 
is, hogy bizonyos többletek is jelentkeznek. A 
költségvetés összeállítása igen szép munka, fa­
lán túlságosan költséges munka is a kiállilás- 
kall- de hiáuva, hogy liosszus számítások után 
I, kel ráiiinni, hogy Debrecen milyen grandiózus 
szeim'ly'.eltil dolgozik. Debrecennek nemcsak 
ainivi üzente van, amennyit a költségvetés ki- 
iniilat, mert hiszen az általános igazgatási 
ágakkal kapcsolatosan is tnllködnek űzetnek. 
Ahol többlet Jelentkezik, az indokolást prccl- 
zvl'ben kérjük. Vásáry István igen tisztelt ba­
rátomat illeti, most már ő is tudhatja, mi a 
kapásból való hozzájárulást Nagy derültség.) 
ft összehasonlításokat állított fel az 1913-as s a 
iclenlegi állapotok között, meg (lyéir és [ telt- 
riven között Egyik viszonylat sein leltet mérv­
adó. Mielöltünk csak a vegetálás szempontja Te 
hegbet ebben a helyzetben, mert a családfő 
most sokkal jobban igénybe van véve mint bé­
l-éhen, sokkal kisebb a teljesítő képessége. A 
jelenlegi kamatok és adósságok sukkal nagyobb 
terhet jelentenek, mint békében. Rendszeres be­
ruházási programról 1922. óta nem tudok. Tény. 
Ii(,.-..v nehéz megalkotni, de meg kell állapítani 
ií szükségletek rendjel ás csak a legfontosab­

bakról igyekezzünk gondoskodni, t jablt es ujahb 
kiadásokkal kell majd számolnunk. Anil mi a 
burkolásnál indítványozunk, azt jelenti, hogy 
ezeknek tn mcákmik n pronrumba való bevé- 
leb: szükségesnek Inniuk. A tisztviselői iize- 
iések dolgában nem akarok szerzett jogokat 
érinteni- ,t takarékosságot u távolabbi illőkre 
erlern és a progresszivitást követetem. Kivéve 
a tavalyi állami költségvetésben a miniszterek 
es államtitkárok fizetésének nagymérvű u-llcit- 
diilését, olyan nagy különbözet, mint a város 
igazgatásában jelentkezik, máshol nincs.

Mnesuta József: A képviselők fizetését Is 
emelték.

Hegymegi Kiss Pál: 3M) pengéit kapok, tes­
sék megnézni a költségvetésben, kik kapnak 
annyit Debrecennél. (Úgy van!) Ne tessék rossz 
tie\eu venni, hogy Dehreeen iövenáö polgár­
on sterilnek — nem a jelenlegi érdemes szolgá­
kat értem a városnak - nem lellet ilyen ma­
gos jövedelme A takarékosságra a jövőben fe­
lülről kell példát mulatni. Még egyszer megki- 
'treiiiik a takarékossági bizottság általunk gon­
dolt formában való létrehívását, Ita ez nem si- 
krriil. akkor a részletes tárgyalás során inoml- 
mk el kritikánkat. \ költségvetést nem foga­
dom el. (hljenzés és taps az ellenzéken.)

VVis-(fr.v István dr. polgármesterhelyates reí- 
lel-ialt ezután röviden a fe-lszé.lnlásokra, majd 
a költségvetést álíaliinossdchiiu eltagadta.

A főispán ekkor a Tsözgyiilést kél óra mán 
íuIiiiggvszlc11c és délután I órám (iizte ki a 
folytatását.

A délutáni közgyűlés 
Megkezdik a költségvetés részletes vitáját

A sötétség-
Negy óra után nyitotta meg Hadházy 

Zsigmond dr. főispán a délutáni köz­
gyűlést, amely az általánosságban elfo­
gadott költségvetés részletes tárgyalá­
sát kezdte meg. A közgyűlés gyenge 
érdeklődés mellett indult meg. A tiszt­
viselőkkel együtt tizennégy bizottsági 
tag volt a teremben délután négy óra­
kor, amikor még a városházi többség 
egy-két tagja és a tisztviselők is nagy 
figyelemmel vették körül s hallgatták 
az ellenzék kiváló vezérét, Hegymegi 
Kiss Pál országgyűlési képviselőt.

A közigazgatási személyi járandósá­
goknál Hegymegi Kiss Pál kijelenti 
hogy

a személyi kiadásokat általában so­
kai ja.

A tételenként való tárgyalásnál kérdést 
intéz az iránt, hogy mit jelentenek a pót­
illetmények és egyéb illetmények.

Vásáry István polgármesterhelyettes 
a fizetésrendezési törvényre utalással 
hosszan és részletesen magyarázta az 
illetményrendezés kérdését," hogy azt 
miként hajtotta végre a város és hogyan 
állottak elő az egyes illetmények. 

Zelinger Ede : Elég kacskaringós I 
Vásáry István: Mondok én még 

kacskaringósabbat is. Az állam rendel­
kezései miatt szükségesek ezek a kacs­
karingós rendelkezések. A költségvetés­
be^ beállított tételek magassága a kor­
mánnyal folytatott tárgyalások s szóbeli 
megállapodások alapján állapíttatott 
meg.

Hegymegi Kiss Pál nem kiváltja a 
tisztviselők szerzett jogait érinteni, de 
nem tartja helyesnek, hogy a költségve­
tést szóbeli megállapodás alapján állítot­
ták össze. A tiszti legény rendszer nem 
demokratikus, ezt a jövőben meg kell 
szüntetni s átminősíteni hivatalszolgák­
ká ezeket a tiszti legényeket. Az egyéb 
1 etmények óimén felvett összeget nem 
szavazza meg.

Vásáry István: A tanács kénytelen 
1 yen címen beállítani ezeket az össze­
seket, mert hiszen ezek szerzett jogok 
elismerései, amelyeket a felszólaló kép­
viselő sem akar érinteni.

Macsata József helyesli az egyéb cí­
men felvett összegek beállítását s rá­
mutat arra, hogy a tisztviselők sokat 
veszítettek a háború folyamán s vázolja 
a2ok helyzetét. Kívánja az altisztek, 
szolgák részére a szabadságidő megadá- 
sat- a teljesített szolgálat alapján kell 
ezt megállapítani.

Czimer Lajos a tiszti legény rend­
szer megszüntetését kívánja, mert régi
!a Jszolga rendszerhez hasonlít ez a do- 
log.

, beszéde közben a terem hirtelen 
e sötétült, mert a villamos áramszolgál 
tatas megszakadt, a lámpák kialudtak. í 

beállott sötétségben Czimer Lajos to 
,a “ beszélt, de a részben humorosan 
ogadott sötétségben általános lett a 
seszéjgetés, úgyhogy a főispán a zson- 
so közgyűlésre rácsengetett.

Közbeszólás: Úgy van! 
ben csendben kell lenni!

Czimer Lajos ezután Vásáry polgár­
mesterhelyettessel polemizál, amire a 
polgármesterhelyettes válaszolt, egyben 
Macsata bizottsági tagnak is választ ad 
s újabb részleteket tár föl az egyes ki­
adási tételekre vonatkozóan.

Dr. Erdöss József: Ezelőtt a város 
urai bandériummal járhattak. Ma ezt 
nem lehet. Ha nincs a táblai elnöknek, 
a rendőrfőkapitánynak tisztilegénye, a 
város urainak sem kell a mai demokra­
tikus világban. Azt a 20.000 pengőt, 
amibf. a város urainak tisztiszolgája ke­
rül, jó helyen lehet felhasználni.

Dr. Hegymegi Kiss Pál: Nem tudom, 
hogy az egyéb javadalmazások szerzett 
jogok-e. Ha igen, nem akarok hozzá­
nyúlni. Tessék kivenni az illetmény- 
részből az egyéb javadalmazást, vagy 
pedig úgy megszavazni, hogy

amennyiben a belügyminisztetr szer-
zett jognak fogja fel, élvezhetik az 

illető vdzíető tisztviselők.
Ami személyes megtámadtatásomat il­
leti, a képviselői napidijakat nem én ál­
lapítom meg. Épen azért mondtam le a 
gazdasági bizottsági tagságomról, mert a 
képviselői javadalmazás tekintetében 
nem a törvényhozó intézkedik, mint ré­
gen. Ha Macsata bizottsági tag urnák 
kifogása van a képviselői javadalmazás 
ellen, forduljon a maga pártjához, an­
nak vezetőjéhez, a miniszterelnökhöz.

Dr. Vásáry István: Az „egyéb java­
dalmazás” szerzett jog. Mindaddig tör­
vényesen élvezik a tisztviselők, amíg a 
kormány a tisztviselői javadalmazásról 
szóló határozatot meg nem másítja.

A közgyűlés a javaslatot eredeti for­
májában fogadja el. Elveti a közgyűlés 
a tisztilegények tartása ellen felvetett 
ellenzéki indítványt is.

Nyilatkozat a vizmiitervezés 
ügyében

Most Mell au Márton szólal fel sze­
mélyes kérdésben és a követekző nyilat-

Btsasa

kozatol olvassa föl:
Kötelességek összeütközése miatt nem 

lehettem jelen ma délelőtt a törvényha­
tósági bizottság ülésén és igy csak most 
válaszolhatom arra a nyilatkozatra, me­
lyet dr. bejéi Ferenc bizottsági tag ur 
ma délelőtt tett.

Tegnapelőtt építési ajánlatokat kel­
lett a közgyűlésnek elbírálni, a bizott­
ság* tagoknak kötelességük, hogy az 
ajánlatokat minden lehető szempontból 
megbírálják. Mikor a közgyűlés tagjai 
e hivatásukat gyakorolják, ezen és sok 
más ajánlattal szemben az elbírálás tár­
gyát az ajánlatok és nem a szentélyek 
teszik. Az elbírálásnál pedig történik a 
„Ne Ítélj, hogy meg ne Ítéltessél" elv 
tiszteletben tartása mellett is, mert en­
nek az elvnek az értelme, hogy mást 
becsületében vakmerőén meg ne Ítél­
jünk. Amikor én a tárgysorozat c pont 
jánál felszólaltam, bírálatot mondtam 
Sajó István ur ajánlatáról és nem az ö 
személyéről, amit annál kevésbbé te­
hettem, mert Sajó István urat nem is 
ismerem.

Mondtam pedig az ajánlatról a kö­
vetkezőket: „Nem viseltethetem biza­
lommal Sajó István ur ajánlata iránt, 
mert ez a kenyérharcnak olyan meg­
nyilatkozása, ami a tisztesség határát 
érinti." E kifejezéssel nem azt mond­
tam, hogy tisztességtelen, mert az idé­
zett mondat még nyelvtanilag is ele­
mezve azt jelenti, hogy belül van a 
tisztesség határán, de inkollegiálisnak 
tetszik abban a tekintetben, hogy aján­
lattevő kollégáinak, kik az általános 
szokás szerint községi intézménnyel 
szemben a mérnöki kamara által kiadott 
kötelező tarifához alkalmazkodtak, sej­
telmük sem lehetett arról, hogy milyen 
módon akar egy ajánlat velük szentben 
magának előnyt szerezni.

Az ajánlattevőnek egyéni tisztessé­
gét bántani nem Volt szándékom.

Határozottan vissza kell utasítanom fel­
szólalásomnak olyaténképen való beállí­
tását, mintha az a felekezeti harcra adna 
alkalmat. Mert én, mint törvényhatósági 
bizottsági tag szólaltam fel és amint én 
nem keverek bele ilyen, e közgyűlés 
termébe nem való, elitélendő szempon­
tokat és ilyeneket nem tételezek fel 
másokról, úgy elvárom mindenkitől, ró­
lam is legyen meggyőződve, hogy nem­
csak mint törvényhatósági bizottsági 
tag, hanem e termen kívül is, épen

papi hivatásomnál fogva minden fe­
lekezeti harcot, vagy arra víaló in­

gerlést kerülök és megvetitek.

Folytatják a költségvetés vitáját
A főügyészi hivatalra vonatkozó té­

telnél Bihari Gábor (Független Polgári 
Párt) szólal fel s törölni kéri a „Ve­
gyesek” címen felvett üzemi felügyelő- 
bizottsági dijakat.

A közgyűlés változatlanul fogadta el 
a költségvetést.

A nyugdíjalaphoz hozzájárulás címén 
felvett 783.000 pengős tételnél Hegy­
megi Kiss Pál szólal fel. Rendkívül 
soknak tartja ezt a tételt. Irgalmatlanul 
B) listázó rendszer ment itt keresztül, 
de a nyugdijteher igy is nagy. A múlt 
év óta 76.000 pengős többlet áll fenn, 
ami azt bizonyítja, hogy nem járunk el 
kellő szigorral. Kérnem kell Debrecen 
nyugdíjazó szerveit, hogy a jövőben 
csakis a legszükségesebb esetben jöjje­
nek javaslattal.

SOK AZ IRODASZER ÉS VENDÉG- 
ELLÁTÁSI KIADÁS.

Az irodaszerek tételnél a takarékos- 
sági bizottság azt javasolja, hogy ez­
után ezek beszerzésére

ARAHTAT
ugyan nem, de ami az arany­
nál is többet ér, jó és friss árut

pénzéért, ha fűszer, csemege, 
gyümölcs és italszükségletcitmuuiva V ^ unt.H.iin.tv^ivu II

PÁUTTfilÁE,
szerzi he. — Kossuth ucea 7 
szánt illáit — Telefon 10-94.

versenytárgyalást tartsanak.
Hegymegi Kiss Pál takarékossági 

szempontokra int, mert irodaszerekre 
10.000 pengőt kiadni kissé sok.

Vendégellátásra 8000 pengőt vett fel 
a város. Hegymegi Kiss Pál dr. törölni 
óhajtja ezt a tételt. A többség ellenben 
megszavazza.

TANULMÁNYI KÖLTSÉGEK.
Tanulmányi utazásokra 4000 pengő az 

előirányzat. Zelinger Ede kijelenti azt, 
Hogy a múlt héten Budapesten külön­
böző utfajtákat mutattak be s azon nem 
volt jelen a műszaki főtanácsos. Ezután, 
ha városfejlesztési, rendezési kiállítások 
és kongresszusok lesznek, ne hiányozzék 
onnan a műszaki főtanácsos amiatt, 
hogy nincs pénz. Akkor talán nem val- 
lana a törvényhatóság annyi kárt.

Dr. Hegymegi Kiss Pál azt szeretné, 
ha a tanulmány utakra küldésbe bele- 
szólana a törvényhatósági bizottság is.

A közgyűlés elfogadja a tételt.

AZ
ÁLLAMRENDÖR5ÉG1 KIADÁSOK
Az államrendőrség fentartásához 280 

ezer pengővel járul hozzá Debrecen. A 
tanács javasolja, hogy a közgyűlés mu­
tasson rá a belügyminiszterhez intézendő 
feliratban arra, hogy békében csak 150 
ezer korona volt a rend őr legénységre a 
kiadás s ennek egyrészére is fedezet 
volt az állami segély 65.000 koronája.

Zelinger Ede kérdi, hogy folyik-e 
meg a közigazgatási bíróság előtt a vá­
ros pere emiatt a rendőrségi hozzájáru­
lás miatt.

Dr. Hegymegi Kiss Pál: A közgyűlés 
hivatkozzék arra, hogy ö átadta a rend­
őrségi palotát s a hozzájárulás mérsék­
lését, illetőleg törlését kérje.

Dr. Vásáry István nem megy ebbe 
bele, mert ez annak elismerése, hogy a 
i endörségi palotát átadta a város az ál­
lamnak. A hivatalos felfogása a városnak 
eddig az, hogy ragaszkodik a palota 
birtokához.

Dr. Fényes Jenő a Hegymegi Kiss 
Pál indítványát olyan álláspontnak mi­
nősíti, amely megkönnyíti a közeledést a 
város és az állam merev álláspontja kö­
zött.

Dr. Hegymegi Kiss Pál: Én nem aka­
rom egészen átengedni azt a palotát az 
államnak. A rendőrségi palotára nem 
lesz szükség, ha grandiózus városházát 
építenek. Viszont a rendőrségi palota 
ügyében csaknem tiz év óta folyó vita 
csak papirospusztitásban merült ki. A 
város vezetősége Írjon fel a belügymi­
niszterhez, hogy csak akkor fizeti ki ezt 
a hozzárulást, ha a belügyminiszter a 
város és a közte folyó vitában a rendőr­
ségi palota jogviszonyait rendezi. A pa­
lota értéke óriási s hogy bér nélkül 
használta csaknem 10 éven át az állam,

a város kamatveszteségld már eddig 
is rettenetes.

Meg kell tagadni a hozzájárulást és ha 
a belügyminiszter a várost fizetésre 
utasítja, ez ellen kell élni a közigazga­
tási bírósághoz garanciális panasszal.

Dr. Vásáry István: A hozzájárulást 
és a palota kérdését nem kapcsolhatom 
egybe. Én azt vallom, hogy

a hozzájárulást fizetni nem vágyóik 
köteles.

Az államnak megvan rá a fedezete s 
amig a falukon nem fizetnek semmiféle 
csendőrségi hozzájárulást, adig a két- 
szerannyit adózó városi lakos fizet. A 
rendőrségi palota birtokához szintén ra­
gaszkodom. Miért épen Debrecen köte­
les lenne átadni a rendőrség államosítá­
sakor 1,200.000 pengőt érő palotáját? 
Ezek ellen állandóan panasszal élek 
szóban és Írásban, de egyebet nem tehe­
tek, mert ha igazságtalan törvényekkel 
is, de törvénnyel állok szemben.

Dr. Révi Nándor: Mutassa ki a pol- 
gármesterhelyettes abból a rendőrségi 
törvényből azt a szakaszt, amely elren­
deli, hogy a város ingyen köteles át­
engedni a rendőrségi palotát. Ha kimu­
tat, akkor belenyugszom, ha nem, akkor 
kívánom, hogy pereljen a törvényható­
ság.

Dr. Vásáiy István polgármestcrhc- 
lyettes felolvassa a törvényszakaszt, il­
letve törvényesített rendeletszakaszt, 
amelyet dr. Révi szomorúan vesz tudo­
másul. A többség elveti Hegymegi Kiss 
Pál indítványát s eredeti formájában 
fogadja el a tételt.

Este 8 órakor dr. Hadházy Zsigmond 
főispán félbeszakította a tanácskozást s 
annak folytatását kedden délután 4 
órára tűzte ki.
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* PHfiV 
Alsó sorh

A Magi 
kai

Budapest 
tartott, amelye 
6r,-ról 7'í-ra 
lép.

® •> o}'«

A Poros

Vasárnap reggel 
mvi;ctclii szerencse 
zsefne villájában ; 
Margit IS éves náci 
aki nedves kézzel 
kel. A diigaszokisLi 
két drót érintkezett 
gyújtani a körtét,

végigszaladt rail 
néhány nnh

A házhcliek mihe 
ienséget, értesítetté 
tak/cie már csak 
ták. A rendőrség 
rendőrfogalmazó a 
reuse indította meg 
lapitására, hogy n 
leány haláláért. A 
Kubinyi Bélán kivi'« 
orvos, Szegedi ! aj 
a helyszíni vizsgál:

Békés 
a Kere
Beszéltje

í

Tagjainak nagy i 
tartotta meg az év 
Társulat évi beszái 

Sesztina Jenő el 
vette a közgyűlés a 
adásokat és a jöv»’ 
tagadta, megadta ; 
magáévá tette a k 
aiapszabály-módosi 
lesznek az évszázv 
I iböviteni, ezzel 
mint kereskedelmi 
ködéset elevenebbé, 
uiitás során Seszti 
set, hogy megsoka 
mellett felmentést 
vezetésétől, a közt 
ért í. méltánylással

i mi

Bogdán Gábor g. katli. 62 éves Ne­
mes u. 19; Róka Gabriella ref. 20 éves 
iiszalök; Komódi Mihályné ref. 60 éves 
Hajdúszoboszló; özv. Szász Sámueiné 
ref. 80 éves Bercsényi 11. 16; Kovács 
Mihály rcí. 89 éves József kir. Iig. ucca. 
13; Imre József 22 éves tiizérlaktanya; 
Szabó Irma ref. 14 hónapos Hadházi ut 
42: Csordás István ref. 3 hónapos Nvu- 
goti 11. 28: Lessénv'i Katalin r. katli. 7 
éves Püspökladány; Szatmári Károly 
ref. 12 napos Piac u. 58: Buksz .lózscí- 
né g. káth. 63 éves Borz u. 19: Szele 
György ref. 51 eves Homok u. 4.

minden mtnAstghen s kivitelben leg-

Hunyadi u,ca 14,
Temetői munkai oh són ▼ ftllnlunk. 

t Terveket 4e rajzokai díjtalanul ké­
szítünk. _ Telefon 7.*4

Utazás után édes a nyugalom. . .
A krakkói váróteremben pihenték ki fáradalmaikat vonatravárás közben a debreceni fiuk.

sokat és képeket a táborozásról és pél­
dának állítják a magyar cserkészeket. 
A magyar cserkészek Htjáról és a rigai 
t -bor Hsról Németh Nándornak az 

és a soha nagy vizet nem látott debre- I \ngol Ki.álynv tulajdonosánál ginmá- 
ccni fiuk ott is megáll ták a helyüket és I zista fia. Németh András több fény-

cserkészek vitték el a győzelmi pálmát. I 
A versenyek ideje alatt kint táboroztak I 
a szabad ég alatt maguk verte sátrak- I 
ban. Sokat tartózkodtak a tengerparton !

Ä Riga melletti sátortábor.
Pompás sátortáborban helyezkedtek el a debreceni cserkészek Riga mellett.

Egy nagykállói orvos 
tragikus halála

Tragikus haláleset történt a debreceni kli­
nikán, ahol vérhasban meghalt dr. Piross Jó­
zsef nagykállói orvos, aki kisleánya betegsé­
gének lett az áldozata.

Dr. Piross József nagykállói orvos kis­
leánya néhány héttel ezelőtt vérhasban 

megbetegedett.

A gyógykezelést az apa látta el, meg a tra­
gikusan elhalt orvos felesége, ápolás és gyógy­
kezelés közben azonban úgy az oorvos, mint a 
felesége gyermeküktől megkapták a súlyos, 
ragályos betegséget.

Piros József és felesége is ágynak estek s 
beTégségük annyira súlyosodon, hogy végül 
is mindkettőjüket és a már javuló állapotban 
levő gyermeküket is a debreceni belgyógyá­
szati klinikára kellett szállítani. Itt azután 
gyógykezelés alá helyezték valamennyiüket, 
azonban az apa, dr. Piros József betegsége 
egyre súlyosbodott, úgy hogy csütörtökön 
este betegségébe belehalt. Felesége még min­
dig súlyos beteg és aklinikán ápolják.

A kisleány pedig, akiktől megkapták a 
betegséget a szülők, felgyógyult.

A tragikusan elhalt 28 éves fiatal orvos ha­
lálának hire mélységes megdöbbenést keltett 
nemcsak Nagykállóban, ahol szintén számo­
sán ismerték és szerették a tehetséges fiatal­
embert. Dr. Piross Józsefet ma délután 3 óra­
kor temették el a Szent Anna uccai temető 
kápolnájából.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi liiva- 

alnál e hó 1-én, hétfőn a következő be- 
i'lentések történtek:

Eljegyzések:
Nagy András ref. Markotányos Er­

zsébet r. katli.
Születések:

Erdős József fin. npsz. fiú Mihály; 
helberman Lajos kereskedő leány Judit; 
Bende Pál siitőmester leány Ilona; Pé­
csik Sámuel fin. leány Etelka: Wankó 
András asztalosmester leány Klára; Pi­
roska Gábor fm. leány Irén és 3 tör­
vénytelen llisziilött.

Halálozások:

Uj kihallgatást tartanak 
a Jókai uccai gyilkosság 

ügyében
Megírtuk, hogy a .lókul uccai gyilkosság 

ügyiben uj nyomozás indult, amelynek sorú’ 
szükségessé vált annak a nőnek a kihallgatás , 
aki már az első pillanattól kezdve gyanús T 
a rendőrség előtt. A nő, amikor alibit igaznii 
eltűnt a városból és többfelé járt, álnév aha 
Legutóbb Miskolcon volt, de onnan is elment 
"i tartózkodási helyét már megállapították ú 
ixs lehető lesz hogy több fontos kérdésre T 
natkozólag ismét kihallgassák. A kihallgn' 
Debrecenben tartják meg.

A vonat elé vetette magát 
egy leány

Hétfőn este nyolc óra előtt néhány perccel 
Som Mariska It, eves leány a robogó vonni 
mozdonya clé vetette magát, amelynek kerekei 
bsszeroncsolták kezet is lábát. A leányt a men. 
tök szállították be a sebészeti klinikára, ahol 
azonnal kezelés alá vették és amputálták ke­
zel, lábát. A fiatal leány este 9 órakor meghalt 
a klinikán. Az eszméletét egy percre sem nyvrlc 
vissza és Így kihallgatni sem sikerült. A laká­
sát sem sikerült megállapítani, csupán a nevét, 
amely a kézi táskájába volt beírva. A rendőr, 
ség folytatja a nyomozást annak megállapítá­
sára, hogy miért lelt öngyilkos a fiatal leány, 
w—m—m-m—m—m-m-

Olmos bottal agyonvertek 
egy legényt

Vasárnap délután véres verekedés színhelye 
tolt Berettyóújfalu egyik uccája. A mulatozó 
legények összeverekedtek és a küzdelemben 
Szörnyű Balázs 18 éves legény olyan sulyos 
sebeket szenvedett, hogy sérülésébe belehalt. \ 
verekedésről és annak lefolyásáról a következő 
érlesitést nyertük:

Szombaton este egy korcsmái mulatozás so­
rán Szörnyű Balázs összeveszett több legény, 
nyel, akik megfenyegették, hogy leszámolnak 
vele a sértegetésért. Vasárnap délután bevál­
tották a fenyegetést. Az uccun, amikor szembe- 
találkoztak Szörnyű Balázzsal és annak Lény 
Géza nevű barátjával, rájuk csaptak mintegy 
tizen és ólmos botokkal verték a két legényt. 
Szörnyű és társai keményen tartották magukat 
és ugyancsak visszaadták az ütéseket. Az ucca 
népe a nagy verekedés láttára szétszaladt é$| 
értesítették a csendőröket, akik rohamlépésben 
indultak a verekedők elfogására. Amikor a le­
gények látták a csendőröket, szétszaladtak. 
Szörnyű és Lévay is futásnak indultak; de 
csak Lévay tudott elmenekülni, Szörnyű hama­
rosan összeroskadt és elvesztette az eszméle­
tét. Az ütések halálos sebeket okoztak és ti 
csendőrök már halva találták az ucca sarában.
A verekedő legények összefogdosására megtel­
lek a szükséges intézkedéseket és máris elfog 
ták nagyrészét a verekedőknek. A kihallgatá­
sok során még nem sikerült tisztázni, hogy 
melyik legény adta a halálos ütéseket.

VÁSÁROK NAPTÁRA.
Balassagyarmaton, 2-án. kedden.
Egerben 2-án, kedden.
Hatvanban 2-án, kedden.
Sátoraljaújhelyen 2-án, kedden.
Szikszón 2-án. kedden.
Egerben 3-án, szerdán.
Miskolcon 3-án. szerdán.
Sárospatakon 3-án. szerdán.
Ollódon 4-én, csütörtökön.

1 iszafiireden 4-én, csütörtökön.
Gyöngyösön 5-én, pénteken.
Mádon 6-án, szombaton.
Mezőcsáton 8-án, hétfőn.
Rakacán 8-án, hétfőn.
Göncön 9-én, kedden.

— Az OMIKE főiskolai hallgatók cso­
portja kedden este fél 9 óQrakor a zsi­
dó gimnáziumban tartja évmegnyito 
taggyűlést, melynek tárgysorozata a 
következő: 1. Elnöki beszámoló a
szünidőről. 2. A tisztikar által elfoga­
dott iigyrendtervezet beterjesztése. 
MIEFHOE-hoz való csatlakozás kér­
dése. 4. Választmányi tagok és póttagok 
választása. 5. Esetleges indítványok. A 
fontos tárgysorozatra való tekintettel 
a tagok minél számosabb megjelenései 
kéri az elnökség.

Hat katonaszökevény oláh ci­
gány kalandja magyar területen

Hirt adtunk arról, hogy a záhonyi 
csendőrök elfogták Lakatos Stepán, La­
katos Imre, Lakatos Sándor, Lakatos 
László, Lingurár József és Gazsi András 
erdélyi cigányokat, akik átszöktek a ha­
táron és az ártándi határban egy kuko­
ricásban vertek tanyát. A csendőrök a 
cigányokat azoknak a lopásoknak az el­
követésével gyanúsították, amelyeket az 
ártándi és berekböszörményi gazdák ká­
rára követtek el azokban az időkben. A 
hat cigányt bekísérték a debreceni 
ügyészségre. A bíróság hétfőn délelőtt 
vonta felelősségre őket és mivel semmi 
tárgyi bizonyíték nem merült fel a bű­
nösségük mellett, felmentették őket a 
vád alól. Az ítélet kihirdetése után a 
fogházőrök átkisérték a hat cigányt a 
rendőrségre, ahol tiltott határátlépés 
miatt vonják őket felelősségre. A cigá­
nyon elmondták, hogy Nagyváradon ha­
tározták el a szökést. Katonák nem akar­
tak lenni és ezért jöttek át a határon.

A finn ipgok képeket és nagy tudósításokat közöltek 
a debreceni cserkészek rigai pompás sikereiről

Beszámoltunk már részletesen arról, 
hogy Rigában összegyűltek a nyáron 11 
nemzet legjobb cserkészei, hogy nemes 
versenyben összemérjék tudásukat. He­
tekig táboroztak a szép vidéken és foly­
tak a versenyek, melyekben a debreceni

A magvar fiuk rigai nagy győzelme 
nagy meglepetés volt, nem várták a kül­
földiek a magyarok ilven nagy előretö­
rését és még most is foglalkoznak a tá­
borozd un 1 történt eseményekkel. A finn 
lapok mosi is közölnek nagy t idősitá-

sorra verték a tenger partján nevelke­
dett cserkészeket. A rigai nemzetközi 
cserkésztábor zászlórudjára felszökkent 
a magyar lobogó, hirdetve a magyar 
fink diadalát, akik elvitték a győzelmet 
a nagy nyugati nemzetek fiai elől.

képfelvételt készített. A sikerült fényké­
pek közül néhányat most közlünk, főleg 
azokat, melyek a legjobban mutatják be 
győztes cserkészeink útját és táboro­
zását.

Tisztelgés a lengyel katonák síremlékénél.
A debreceni cserkészek Varsóban kegyeletes ünnepség keretében meghajtották zászlói- 

kát a világháborúban elesett lengyel hősök síremléke előtt.

SIPKOVITS BÉLA
Ttikörgyártéi. Üvegealszoláe-
Kirakatok tükrözése, épület és portél üve 
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éSa/ó Imre félve ide.)
a DHÍV „HARMONIA“ SPORT- fiS DALEGY1.ET AOÍ1 !S YE'/ETÖSÍ'GE 
Alsó sorban ülnek: Csányi Parkas L uhui, Oáll Samu, dr. Tarján Oszkár.

Felsó sorban: Kuka György, Horváth Ferenc, Szabó Lajos.
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A Magyar Nemzeti Bank egy százalék­
kal felemelte a bankkamatlábat

Budapest, október 1. A Magyar Nemzeti Bank tanácsa ma délután ülést 
tartott, amelyen elhatározta, hogy a hiv ataios bankkamatlábat egy százalékkal 
8', -róí 7-ra emeli fel. A kamatláb emelés már másodikán, kedden életbe is 
lép.

»;»•«$»

A Poroszlay utón megölt a villamosáram
egy fiatal cselédleányt

V.:sárnál) regire! :t Poroszlay utón súlyos ki- 
mvi ctclii szerencsétlenség történt, Konez Jó­
zsef né villájában a pincében dolgozott Rá só 
Margit 18 éves nádudvari születésű cselédleány, 
aki nedves kézzel fogta meg a vi.iaii\ vezeté­
ket. A dugaszolása a vezetéknek rossz volt, 
két drót érintkezett és mikor a leány fed a km ta 
gyújtani a körtét,

vég/e szalad I raj la a 220 voltos árain és 
néhány másodpere alatt megölte.

A Ini/.beliek mihelyt észrevették a szerencsét­
lenséget, értesítették a mentőket, akik kivonul­
tak. "de már csak a beállt paláit knistatálhaí- 
ták. A rendőrség részéről dr. Kubiuyi Béla 
rendőrfogalmazó a sérülési ügyosztály refe­
rense indította meg a vizsgálatot annak megál­
lapítására, hogy terhel-e valakit felelősség a 
leány haláláért. A bizottság tagjai voltak dr. 
Kubinyi Bélán kívül dr. Troisányi Béla liszii- 
orvos, Szegedi ! ajos mérnök. Megállapították 
a helyszíni vizsgálat után, hogy a leány halá- 
*m* ❖

lát vaját vigyázatlansága okozta, mert a s/c- 
i dicseden veget ért Lány tudatlansága idéz le 
clo a végzetes balesetet. A villanylámpa rézfog­
lalatát nem szabad megfogni, vagy ha meg 
fogja is az ember, valami száraz tanúval ami 
nem vezeti a villamosságot. Legbiztosabb csak 
az üvegkörtét fogni, ha igy a lámpánál szüksé­
ges felgyújtani a villanyt.

Nagyon kell vigyázni, mert

némely esetben már a 40 50 voltos erős­
ségű árum is szerencsétlenséget idézhet elő.

kiváltképp akkor, hogyha az illető földön, ned­
ves helyen áll és még hozzá nedves kézzel, 
vagy ruhával nyúl a rézfoglalathoz.

A fiatal jselédleány esetében is az volt a 
helyzet, hogy a 200 voltos áramerősségü veze­
ték rézfoglalatát az esőtől megázott, vizes kéz­
zel fogta meg s ugyanakkor mezítláb állt a ned­
ves I inceföl.lön. A teste igy t legteljesebb mér­
tékben bekapcsolódott az igen erős áramkörbe, 
amely pillanatok alatt megölte.

**** ***** *m*m*m*

Békés Lajost választották meg 
a Kereskedő Társulat uj elnökévé
Beszélgetés Békés Lajossal az uj elnökség 

* nagyszabású munkatevvéről
Tagjainak nagy érdeklődése mellett vasárnap 

tartotta meg az évszázados múltú Kereskedő 
Társulat évi beszámoló közgyűlését.

Susztina Jenő elnök lése mellett tudomásul 
vette a közgyűlés az évi jelentést, a záró szám­
adásokat és a jövő év költségelőirányzatát el­
tagadta, megadta a szokásos felment vényeket; 
magáévá tette a közgyűlés az előterjesztett 
alapszabály-módosításokat, amelyek hivatva 
lesznek az évszázados múltú Társulat kereteit 
kibővíteni, ezzel egyidejűleg a Társulatnak, 
mint kereskedelmi érdekképviseletnek életmű­
ké..lését elevenebbé, hatályosabbá tenni. A tiszt­
in i t á s során Susztina elnöknek azt a bejelenté­
se!, hogy megsokasodott közéleti tevékenysége 
mellett felmentést kell kérnie a társulat aktiv 
vezetésétől, a közgyűlés ezt az óhajtás« 'meg­
értő. méltánylással fogadta. Békés aleluök lel-

késén aposztrofálta azt a hatalmas arányú te­
vékenységei, amelyet Susztina Jenő elnök a 
társulat utolsó tiz évi életében annak átmen­
tése, a társulat által fenntartott iskolák meg- 
íarthatása, az adott pénzügyi keretek között le­
hető fejlesztése körül e város kereskedő társa­
dalma érdekében kifejtett és indítványára a 
közgyűlés egyhangú lelkesedéssel tiszteletbeli 
elnökévé választotta meg lelépő elnökét, 
aki egyébként Ígérete szerint a jö­
vőben is változatlan odaadással fogja támo­
gatni a Kereskedő Társulat kezdeményezéseit.

Ezután megválasztotta a közgyűlés a hu­
szonnégy tagu választmányt és számvizsgáló- 
bizottságát. Miután az elnökség újraválasztása 
a választmány hatáskörébe tartozik, az uj vá­
lasztmány a közgyűlés után megtartott alakuló 
gyűlésében Susztina tiszteletbeli elnök javasla-

e ♦*♦♦♦>♦♦♦♦♦♦*♦♦♦*♦***** ^^s***®
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s más a/ta folytonigö 
kátyhdk na ay raktára

: í|i Sesxlina LaSos
vasnaegíkereskedés * Deb ecen
Telefon: 6. és 15-48. szám'

tara e
Békés i aiost választotta meg, 
nők meleg ,zivu méltatása szerint évek hosszú 
során át fáradhatatlan és önfeláldozó munka­
társa volt a társulat ügyeinek regenerálása kö­
rül. -\ társulat két alelnökévv pedig Kontsck 
Géz át és Rickl Antalt választotta meg a vá­
lasztmány.

Munkatársunk filRereslu Békés Lajos keres­
kedelmi tanácsost, a Kereskedő Társulat újon­
nan választott elnökét, aki inunkatervét kővet­
kezőkben vázolta:

Az én munkámat kiváló elődeim s maga ez 
az IbVS-be n alakult nagyanultti intéz a dny nemes 
tradíciói határolták el és egyetlen célom, hogy 
ebben a szellemben tudjam a kor igényeinek 
megfelelően, a napi élettel s a kereskedelem ál­
talános szabályaival állandó kontaktusban ma­
radva. kifejteni szerény erőimet.

A debreceni Kereskedő Társulat speciáli­
san kén féle igen fontos tevékenységre hivatott 
es pedig: iskoláinak fenntartása és fejlesztése 
s nem kt véshhé* Debrecen kereskedelmének gaz­
dasági, erkölcsi és kulturális viszonylatban való 
előmozdítás.!.

A Kereskedő Társulat által fenntartott is­
kolák« m a háború súlyos sebeket ütött és a 
háború utáni idők zavaraiból kiszabadulva tu­
lajdonképpen csak most jutunk el odáig, hogy 
ezeket a sebeket lassan-lassan behegessziik, el­
tüntessük. A még mindig elénk tornyosuló ne­
hézségek közepette

bátorító és erős támasza /< m az elnökség­
nek az iskolák valóban kiváló és minden 
tekintetben hivatása magaslatán álló veze 
tősége és tanári kara, akik az ni generáció 
felnevelésének nehéz', felelősséggel teljes 
es sokszor hálátlan művészeiéi a leglelki - 

sebh odaadássá! gyakorolták.
A belső felszerelés számos hiányosságát eltün­
tetni elsőrendű feladatnak tartom: a szertárak, 
kézikönwtár korszerű kiegészítése megfelelő 
számú Írógép, rádió és általában minden, ami a 
modern oktatáshoz elengedhetetlenül szükséges.
A kultuszminiszter ur az olimpiászon elért si­
kerek hatása alatt a tornaórák számának sza­
porítását rendelte el és ezzel kapcsolatban fo­
kozottabb gondot kivárnunk fektetni a helyes és 
módszeres testnevelés kultuszára is. amely kü­
lönösen az eddig e tekintetben,elhanyagolt ke­
reskedő ifjúság jövendőjére lesz fontos kihatás­
sal. Iskoláinkat az egyetemes nemzeti művelő­
dés szolgálatára fenntartani és tovább kiépíteni 
legkiválóbb feladatunknak tartom.

— De a debreceni kereskedő társadalom igen 
értékes erőinek összefogása és izinositása is 
fontos szerepet tölt be programunkban. Mint a 
❖ • ❖ • ❖ • ❖ • ♦> ** * ** * • * ** * m * <
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debreceni kereskedők legközvetlenebb é'N 
kenviselete, gondunk lesz gazdasági lic!yzf 
nehéz problémáinak állandó taglalására .
bonyolítására. , 1

Szakelőadások tartását szeretném rendsze­
resíteni, amelyek kapcsán a kereskedelmi 
éleiben mindujabban felvetődő problémák 
megtárgyaltátmiiiak és amelyek a kérdések 
helyes, szelesebb perspektívául és sokoldalú 
megvilágításával a kereskedők látókörét 
szélesbbitenék, érdeklődésüket megfognák.

Elsősorban iskoláink kitűnő tanáraira gon­
dolok ennél a tervnél, akik közül számosa 
foglalkoznak hivatásuk elkötelezettségén "elül 
is társadalmi, tudományos, művészeti vagy spe­
ciálisan kereskedelmi kér «lések feldolgozásával 
és akiknek előadásaiból nemcsak a kereskedők, 
de az egész város társadalma hasznot húz­
hatna. Be szeretnénk kapcsolni továbbá < rszáT 
gos nevek tulajdonosait is ebbe a kontenpiaci'■< 
ha és igy tudnánk iskoláink tevékenységéi á 
legméltóbban kiegészíteni, ha annak a tanítás 
keretein belül feszülő kulturális erőit az egész 
város társadalmára hatékonnyá tesszük.

Az elnökségben való munkatársaim rátét, 
mettsége és képességei talán Isten kegyelmlvil 
lehetővé fogják tenni ezeknek a céloknak, y 
nem is tökéletes és maradéktalan megvalósV 
sát de legalább is megközelítését.

Azok az évek. (Imiket eddig a Kereskedő 
Társulat vezetőségében töltöttem, megis­
mertettek engem emuk a nugyrahivato't 
intézménynek egész szervezetével és lénye­

gével
és most igyekezni fogok ezeket a tapasztalato­
kat is a közösség érdekében gvümölcsöztetni. 
Elődeim példái pedig megmutatják nekem a lég- 
igaza bb utat.

A vasárnapi felhőszakadás következté
ben összeomlott egy ház a Pacsirta uccá:
Az áramszolgáltatásban nagy zavarok volta 

— Az uccákat elöntötte a viz
Vasárnap reggel megindult az eső és zet a nagy, kitartó eső miatt, 

kevés megszakítással egész nap zuho- Az utak járhatatlanokká váltak 
gott. Az uccák megteltek vízzel és kü- sok vizi borított egész uccákait.
Ionosén a telepeken vált súlyossá a hely- Este nyolc órakor hirtelen felhöszakad

\g A nnÁ^mCI# zúdult a városra és félóráig ömlött VAkKU ti t r t|\ eső. A talajvíz nagyon sok helyen fej
tört és

a pincék megteltek vizjzel.
A város több helyén a csatornák 
tudták elég gyorsan elvinni a nagy 
tömeget és a mélyebben fekvő pincékl! 
feltört a csatornák vize. A tűzoltói 
nyolc esetben hívták segítségül a 
vattyukkal, akik megmentették a vi>1 
elárasztott pincéket. **

Az áramszolgáltatásban is súlyos 
varok támadtak és

a város több helyén kialudt a villany
fény. !

■ . . iát
A Csokonai-szinhaz esti eloadasan is,k.
percig teljes sötétség uralkodott. A, |n_ 
esőzés és sok kárt okozó felhöszak|SU|) 
szerencsére súlyosabb kimenetelű ba,.'lsj 
nak nem lett előidézője, csupán a j.]- 
csirta ucca 43. számú háznál történt tL,_ 
házomlás. iak

A földszintes kis régi házi teljesein'- 
vályogból épült falai r|em bírták fu. 
sok nedvességet és a tető a meg" 
rokkant falakról lecsúszott a földre.

A házban, amely Péntek Sándor csizn. 
diamester tulajdona, lakik Békési iisz- 
dór szobafestő hattagú családjávaljt,m

GRAMOFONOK
meglepően olcsón

részletre is

Hatz öndornál
Piac ucca 83, Király ucca sarok

Telefon 7-78.

FISCHER GipőMizbi PIACÚ. IC
ŐSZI CIPÓK

minden kivitelben megérkeztek 
Csizmákban állandó raktár.

ok-
i)
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szobafestő és családja épen a szobában 
ültek, mikor nagy recsegésre riadtak fel.

A tető megindult a fejük felett én a 
megrepedt falakról lecsúszott p. 

földre.

Az összetört gerendák, lécek és vályog- 
darabok közt sikoltoztak a rémült gyer­
mekek, akik szerencsére nem szenvedtek 
sérülést. Békési Sándor nagy nehezen

kiszabadította magát a romok közül és 
kimentette családját is. A házomlás hí­
rére kirobogott mentőknek már semmi 
dolguk nem akadt: csupán a bútorokat 
szedték ki a falak közül. A rendőrség a 
házomlás ügyében megindította a vizs­
gálatot. megállapították, hogy nem ter­
hel senkit sem a felelősség, mivel külső 
jelei nem voltak annak, hogy a régi ház 
már nem birja tartani a tetőt.

A külsőségek demokratikus polgársága 
előtt két beszámolóbeszédben fejtette ki 
vasárnap belpolitikai és várospolitikai 

programját Hegymegi Kiss Pál
A nyár folyamán tartott képviselői beszámo­

lók sorozatát vasárnap két beszámoló zárta le, 
melyeken a külsőségek lakosai részére ismer­
tette Hegymegi Kij» Pál dr. országgyűlési kép­
viselő az országos és városi politika aktuális 
kért őseit. Tegnap délután 3 órakor a Katz- 
t eteti Koroknai-vendéglőbeti, 5 órakor pedig a 
Kishegyes! utón levő Tóth-féle vendéglőben be­
széli Hegymegi Kiss Pál képviselő igen nagy 
számú, lelkes hallgatóság előtt. A népgyiilése-

kormányzás feltételének a falu népére való ki- 
terjesztését sürgette beszéde további folyamán 
a hallgatóság élénk helyeslése melleit. Bírálta 
az uj közgazdasági minisztériumot, valamint a 
belpolitika legutóbb nagy hullámot felvert szen­
zációját, Gömbös államtitkári kinevezését és a 
fajvédőknek az egységespártba való beolvadá­
sát. A kormánypártból kiváló képviselőkkel 
szemben várakozó álláspontra kivált helyez­
kedni.

(Said Inir • felvételi.)
A Dl 11 ÍV „HARMONIA" M ÜKEDVELÖ GÁRDÁJA 

nagy sikerrel mutatkozott be szombat este.
Alsó sorban ülnek: Csáttyi Farkas Ica, Sarkad iné Parenthézy Gabriella, Müller Edith, Völgyi 

gyi Jolán, Nagy Rózsi. Nagy Böske.
Felső sorban: Kovács Albert, Sárvári Miklós, 'Kosempel Mihály, Mészáros Ferenc, Tima- 

rovszky József, Völgyi János Biki Gábor, Kállai Gergely.

célját a hívek fittyeimébe ajánlotta.
Nemcsak köböl kell építeni temp­
lomot, hanem a telkekből kell fcl- 

épileni Isten igazi templomát.
A prédikáció végével közölte a hívek­
kel, hogy az istentisztelet e részének 
befejezte után az egyházrészek céljá­
nak (ismertetése következik.

Dr. Juhász Nagy Sándor egyházi fő­
jegyző jelent meg ezután a szószéken 
és a presbitérium nevében buzdító be­
szédet intézett a hívekhez.

Az egt ház részi szervezkedés célja, 
mondotta, — az, hogy a hitei 

védjük és terjesszük, az egyház­
hoz való ragaszkodást erősítsük, 
Jézus tanításainak valóra válását 
előmozdítsuk és a debreceni refor- 
mátusságot ni nagy tettekre f i-

ig*o■ • » 4*4 . «)• ... , « f*
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rázzuk.
Végül dr. Bállá Bertalan az cgyház- 

, ész gondnoka tartott lelkes beszédet, 
melyben rámutatott az egyház részi 
szervezkedés nagy fontosságára .;s 
iclkérte a híveket, kik az egyházrész 
evékenységében munkával részt venni 

óhajtanak, hogy az ünnepélyes alakulás 
végével jelentkezzenek.

Az istentisztelet után több mint 
100 lelkes egyháztag, férfi és uo 
jelentette be segítésre irányuló 

készségét,
kiket Márki Kálmán .segédlelkész. Sza­
bó István tanító, Kiss Ferenc és Tólh 
Imre városi tisztviselők Írtak' össze.

A következő vasárnapokon a többi 
egvháziészek liasonlóképen fogják mii. 
ködösükéi megkezdeni.

c/i többek között dr. Barna László, Törő Mi- 
ily. dr. Fényes .fenő, Jenei Szabó Miklós. 
.7.él Géza, dr. Schwarz Arthur és Kertész .Já- 
>s méltatták .zt a .1 tgy. fáradtnatatlan és ér­
tés munkát, amellyel Hegymegi Kiss Pál dr. 
•)viselő Debrecen város és az ország démo­
tikusán gondolkodó polgárságának érdeké­

kifejt. A felszólalók részben a város kö- 
ségének különböző konkrét panaszait és ki- 
hágait tolmácsolták, részben pedig a válasz- 
köszönetének, ragaszkodásának s a híg­
ít ségi eszme és képviselőjük melletti kitar- 

,attak adtak kifejezést.
Hegymegi Kiss Pál dr. képviselő mindkét bc- 
imolóti kitért a közigazgatási reform kiiszö- 

>11 álló parlamenti tárgyalására annak 1 ve­
mén yenek adván kifejezést, hogy a javaslat 
ai Tormájában nem alkalmas az igazi demo- 

ikus közigazgatás meg valósítására, amely 
.ül pedig Trianon revíziója aligha lesz el­
itek A titkos választójognak, mint a tiszta

\ \arospontiKat kérdések homlokterében a 
költségvetés most folyó tárgyalása áll. H te­
kintetben Hegymegi Kiss Pál dr. képviselő Ígé­
retet tett hogy a deficit-óriás leküzdésére a 
független polgári párt tör vény !;a tósági cso­
portul mindent meg fog tenni, sajnos azonban 
.t döntés a mai többség kezében van, amely 
hozzá volt szokva korábban exisztenciális. kér­
déseket ot perces közgyűléseken elintézni. A 
Mirosi gazdálkodásban takarékosságot, minden 
protekció kiküszöbölését követeli. A külsőségek 
lakosságának mostoha sorsának javításáról a 
képviselő ismert álláspontját részletezte ezután 

annak a reményének adott kifejezést, hogy a 
külsőségek lakosságának érdekében a további 
küzdelmek föl várnán az eddiginél is nagyobb 
eredményeket fognak elérni.

Hegymegi Kiss Pál képviselő ezután válasz­
tóinak kitartásáért mondott köszönetét. Mind­
két nepgyülés lelkes hangulatban folyt le.

*♦>«

Egy püspökladányi leány megfojtotta 
és a szemétgödörbe ásta el gyermekét

ünnepélyes keretek között meg­
alakult a Csapó uccai református 

egyházrész
v debreceni református egyház leg- 
bb elhatározta, hogy a város terii- 

tiz egyházrészt szervez. Ezzel a 
/.tással az egyházi életet élcnki- 
és az összes erőket megmozdítani 

rja.
1. egyházrészek tanácsokat fognak 
álasztani, melynek a központi 
resbitériimi irányítása szerint fog­

nak működni.
ndenik egyhazrész élén egy-cg \ 
ides lelkipásztor áll, kinek vezetése 

az egyházrész a hívek lelki gon- 
-aval és különböző cgvháztársa- 

oö és jótékonysági tevékenységgel 
'alkozik.

Az egyházrészek közül legelőször 
a Csapó nccai kezdte meg szer­
vezkedését a vasárnap délután a 
Nagytemplomban tartott istentisz­

telettel,
melyre a zegyházrész hívei személyre 
szóló meghívást kaptak.

A ineghivottak közül több mint 500 
család Írásban közölte dr. Révész Im­
rével. az egy házrész vezető lelkészé­
vel, hogy a meghívásra meg fog je­
lenni. Csakugyan hatalmas közönség 
is töltötte be a Nagytemplomot az. ün­
nepélyes alkalomra.

Dr. Révész Imre lelkész magas s/ár- 
"Valásti imádsága titán, prédikációt tar- 
teii. melynek keretében az egyházrész

Püspökladány községben megdöbbentő gyer­
mekgyilkosság történt a napokban: Ladányi 
Erzsébet 19 éves cselédleány megfojtotta újszü­
lött gyermekét és aztán a holttestét elásta a 
szemetesgödörben.

A leánynak egy falujabeli legény udvarolt so­
káig és házasságot is Ígérgetett neki. Ladányi 
Erzsébet hitt a legény szavának és bizalmas 
viszony szövődött köztük. A legény azonban, 
amikor megtudta, hogy kedvesének gyermeke 
lesz, hűtlenül elhagyta a leányt, aki elkeseredé­
sében többször öngyilkos is. akart lenni. A gaz-

dá.ia házánál senki nem vette észre, hogy ál­
dott állapotban van és így történt meg, hogy 

titokban megszülte gyermekéi, megfojtotta 
és elásni a ház melleit levő szemetes gii- 

(tőrbe.
1-ííy nap múlva ásták a szemetet és észre- 

'Cirok a kis holttestet. Jelentést tettek a csend* 
őrségnek, amely megindította a nyomozást. Ki­
derült, hogy a gyermek anyja Ladányi Erzsé­
bet. A csendőrök elfogták és behozták a deb­
receni ügyészségre, ahol megindult ellene az el

■i : '/ól
a , , Al tenger réme.

naP°kban CJtették ,Ancona mellett ezt a cápát, amely sokáig rémitgette 
a hajósokat, halászokat s fürdőzőket.

’
N a g y k t_á r angol és egyéb származású’

FISCHER ADOLF és FIA cán PlflHlm fii tj.
Pálinkafőző, mosó, lekvár és cserfőző rézüstök

I Méndoki Ferenc rézművesnél" "1 «51 ' “*’'"''1 ‘ * ” i.U iOZUSIOK
' rálinkafőzö 'üstökhöz ,zah "’s Ä f ^ 6 ^3* S2* " Tt.lefOil 12-42.
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Kiadóhivatal 
1 lókkiadóhivatal úi 
Szerkesztőség napi: 
Szerkesztőség éjjé

Misiéin s> 
ben. Anstein Jái 
zeli kiilmisszió li 
úkezik. AAi.it m 
utazta Kínát, lm 
helyeken létcsitt 
ml fog vetített I 
tartani a Rollégi 
egyiket az jfjusi 

I csütörtökön dóinI kút pénteken dé
leknek a Kálvin 
Ide hitvédelmi 
nincsen. Onkénti 
misszió céljára 
Anstein lelkész i 
Veress István ta 
galónak lesz a ve

A Kossuth I 
mik emlékére kéj 
ti ez e hó 6-án, e, 
ségi Kör helyisét 
a Kossuth Dalkö 
meg, majd Sipos 
tatja a nap jelenti 
szavalat clhangz 
énekszáma zárja I 
pélyt.

Színház után 
étterem, N agyszer

A zeneiskola
mii tartanak a 
ének-, goiclonka-, 
zés- és iiannonitu 
tandíj 100 P„ mei 
lieni. Beirási díj e 
Beírás délelőtt fl­
óráig.

— Nagy Ibolya f 
Rákóczi ucca 35. 
egész nap felvételei 

— A buzatolvajc
derecske! esendőről 
adták át a debrece 
kacs György koc 
akik Bezerédi Sán< 
sára behatoltak, há 
fel álkulccsal, bog 
megkaparintsák, l 
aztán búzát, tenger 
ból. Takács és társ 
járás.

Házasság. Dr
dr. burányi József 
házassági kötöttek 

— Kitűnő olcsó 
rosliáz éteremben.

A meg nem é 
májat vetette fel Ei 
cgv gyönyörű regi 
végső közlése az, I 
érti rneg az asszon; 
has, niiul aki ross 
hites angol regent 
kés müvét most ke 
Ferenc képes hetiül 
kisziilii, hogy nálin 
/ sikere, mint kiüti 
heti számában egy 
kV» regény is folt 
•■A felhők lovagja“

GRÜN
DEBRECEN, SAS

Kézi Munl 
Fiijöny filet,
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A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
telefonszámai:

Kiadóhivatal — — — __ __ jg
Fiókkiadóhivatal és kölcsönkönyvtár 5 75 
Szerkesztőség nappal — 10 20
Szerkesztőség éjjel 18 és 812

Vuslelt-. svájci lelkész Debrecen­
ben. Anstciii János svájci lelkész, a bá ­
zeli kiilmisszió titkára, 4-én Debrecenbe 
érkezik. Mbit misszionárius lelkész be­
utazta Kínát, Indiát és Afrikát, üzen 
helyeken létesített missziói állomások­
ról i-W vetített képekkel két előadást 
tartani a kollétíinm dísztermében. Az 
icyikei az ifjúság részére tartja 4-én 
csütörtökön délután 5 órakor, a mási­
kat pénteken délután 6 órakor küllői­
teknek a Kálvinisták Tcmploineg\esii- 
lele Ifit védelmi osztályán. Belépti dij 
nincsen. Önkéntes adományok a kiil­
misszió céljára köszönettel vételek. 
Anstein lelkész régi ismerősének, dr 
Veress István tanitóképzőintézeti ’ igaz- 
galonak lesz a vendége.

A Kossuth Dalkör ttz. aradi vérta­
nuk emlékére kegyeletes ünnepély ren- 
öez. e hó 6-án, este 8-kor a Független 
ségi Kör helyiségében. Az ünnepséget 
a Kossuth Dalkör énekszáma nyitja 
meg, majd Sipos Imre ref. lelkész mél­
tatja a nap jelentőségét egy hazafias 
szavalat elhangzása után a dalkor 
énekszáma zárja be a kegyeletes ünne­
pélyt.

Színház után irány 3 Vcníjház- 
étterem. Nagyszerű uj énekes jazz!

A zeneiskolai beírások még foly- 
mn tartanak a zongora-, hegedű-, 
esek-, gojclonka-, cimbalom-, zeneszer- 
/és- és Harmonium tanszakon. Az évi 
tandii HiO K, mely havonkint is fizet­
hető^ Ben asi dij egész évre 5 pengő. 
Beírás délelőtt 9—1-ig, délután 3—7 
óráig.
0.7AN?gy IboIya fényképészeti műterme 
Rákóczi ucca 35. szám. Vasárnap is 
egesz nap felvételek.

— A búza tolvajok az ügyészségen. A 
derecskéi csendőrök vasárnap délelőtt 
adták át a debreceni ügyészségnek Ta­
kács György kocsist és három társát, 
akik Bezerédi Sándor gazdálkodó la' 
sara behatoltak, három szobát nyitottak 
fel álkulccsal, hogy a magtárkulcsot 
megkaparintsák. A lopott kulcs révén 
aztán búzát, tengerit loptak el a magtár­
ból. Takács és társai ellen folyik az el­
járás.

- Házasság. Dr. Lauer Olga orvos, 
ji. rimányi József orvos Kolozsváron 
házassági kötöttek.

Kitűnő olcsó zóna reggelik a Vá­
rosház éteremben.

— A meg nem érett asszony problé­
máim vetette fel Ernst- l’empei Tburton 
cg'i gyönyörű regényében, amelynek 
végső közlése az, hogy a férfi, aki nem 
yiti meg az asszonyt éppen annyira hi­
bás, mint aki rosszul bánik vele. A 
hues angol regényíró rendkívül érde­
kes müvét most kezdi ! "..ölni Herczea 
1 ercnc képes hetilapja az Ui Idők s va- 
i<)s/inii, hogy nálunk is ép akkora lesz 
/ sikere, mint külföldön. Az Ui Idők e 
''éti számában egy egész modern tár- 
■"A11 legény is folyik: Csat hó Kálmán 
M^JcJhok lovagja" einui mesteri miive.

■MBMBM5*.................. ........
A gyomorfájás, gyomornyomás, béisár- 

pangas, nagyfokú erjedés, rossz emésztés 
feher nyelv, kábultság, fülzugás, halvány 
arcszm, rossz kedv a természetes „Ferenc 
József keserüviz használata által elmú­
lik. Az orvosi világ a legnagyobb elisme- 
lesse nyilatkozik a magyar Ferenc József 
vízről, mert hatása megbízható és rendki- 
vul enyhe. Kapható gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben

,Xz s/alllll)lan bájos cikket irt Rákosi 
'.no a regi 1 est cg\ ik nagyérdekii alak- 
,a|Ö' t ulk Miksáról, Slkíóssy Lászl , 
Pedig a száz éves Svábhegyről mond cl 
Kedves dolgokat. Elbeszélést irt Zs'r.,- 
"Ía. ' llli:m.l,a Ks Kelemen Viktor. A Dp 
...Magyar interiearök" elmen képsoroza- 
i"i kezd közölni, amelyben egyelőre 
mór Aadráxsv (iyula ebédlője és Eara- 
'í° tidőn iparművész szalóuia mutatja a 
l;es.ti hikások miivészi berendezését 
■ izamos aktuális képen kivid a szépség- 
•HTOl.us, gasztronómia, kertészet, kézl- 
miiika. szerkesztői üzenetek és reitvé- 

nvek gazdag rovatai egészítik ki az ér­
dekes számot. \z I i Idők előfizetési ára 
negyedévre 6 pengő. .Mm itványszáinot 
u’. .moll a díjtalanul küld 'a kiadóhivatal, 
-iidíipest, VI., Andrjssy nt !f>.

i clhivjuk a nagyérdemű közön­
éit figyelmét Liener fényképészünk 
kcpkiáljitásának megtekintésére.

Hivatalnok urak! Diákok! Lcgény- 
I emberek! Havi abona 3 fogás délben, 

két fogás este, 65 pengő étlap szerint a 
' árosháa-éttetremben.

.lón; Charles Chaplin cirkusz!
Halálozás. Kiss Istvánná, Kiss István kü­

nn csmester felesvge tegnap elhunyt. Temetése 
v '!í) Fán. szerdán délután 2 órakor lesz a 
N\il ucca 127. szánni gyászhúzból. A temeté­
sen a kömivesnies terek testületileg vesznek 
reszt, miért Lovas Károly szakosztályi elnök 
ielliivja az összes kartársakat, hogy a jelzett 
Wöben és helyen pontosan jelenjenek meg.

Étkezzen Ö11 csakis elsőrangú 
helyen. Három fogásos menü ebéd vagy 
vacsora egy pengő hatvan fillér a Vá­
rosház étteremben. Bőséges adagolás 
étlap szerinti adagolás.

Botrányos részegség miatt zárták le a 
rendőrségen hétfőn este Bcnkő István mészá- 
n si, aki az uccán részegen nagy botrányt ren­
dezett. Bcnkő ellen az eljárás megindult.

— Tekintse meg Liener fényképész 
legújabb kiállítását. Csapó ucca I. 
alatt.

— Lezuhant a székről és lábát törte. Hót-
11111 este 9 óra után Angyal Ferenc 45 éves 
Csapó ucca 25. szám alatt lakó korcsmáros az 
ivóban egy székről véletlenül lezuhant és el­
törte a comhcsontiát. \ mérnök kiszállították 
a súlyosan sérüli Imrcsmárost az egyetemi kli­
nikára.

.lön! Charles Chaplin cirkusz

keserüviz

termé­
szetes

gyomor- ér beltlszlltó hatása párat- 
lan. Ne tévessze össze másfajta keserü- 
vizzet. Mindenütt kapható.

— Volt cipökcrcskcdö cipőiizletbe ál­
lást keres. Cim a kiadóba.

A vidéki közönség kedvenc talál­
kozó helye a Városház étterem!

Jón! Charles Chaplin cirkusz!
uyevmektorn.a. Váry-féle svédrend- 

szerü gyermektorna okt. 3-án megkezdő­
dik. Felvétetnek már négyéves kortól 
leány és fiú gyermekek, órák szerdán

$ LEGJOBBAK $

GRÜNWALD CIPŐÜZEM
315 GYÁRTMÁNYAI £

.DEBRECEN, SAS UCCA 4. Kölcsönsegélyző palota- Munkatelep Darabos ucca 7. sz.

, KERÉKGYÁRTÓ
Kezi Munka Ipar :::: Szent Anna ucca fi.

Az alanti kézimunkák újdonságai beérkeztek :

Füjny Met, klöpli, Dirchll. gobelin, Kelim, Smyrna, perzsa munkák, stb,
_____L* kolai vásárlások külön árengedménnyel.

szombaton délután 3 órától, tandíj havi 4 
pengő. Beiratkozni lehet az órákon, re­
formátus főgimnázium tornacsarnokában.

Művészi képkiáliitás esküvői ké­
pekből, családi csoport és gyermek­
iéi vételekből Liener műtermének 
Csapó ucca 1. alatti kirakataiban.

I -szakai leves különlegességek a 
V ároshoz étteremben. Záróra reggel 5 
ói ítkor!

Mielőtt szőiiyegszüksvgletét be­
szerzi, érdeklődjön JablonszkynO sző­
nyegszövő üzemében. (i vön vinni ma­
gyar perzsák. Darabos u. 38.
*:* • «o ««:• •» a w

Singer gépselyem minden 
ben kapható. Singer varrógép 1. 
Debrecen, Piac ucca 79.

Figyelmeztetés! Óra, ékszer, I 
nemű vásárlásnál, javítás és alaki' 
nál ne a régi helyén keresse az — 
László ezelőtt Löfkovits Arthur és 
ékszerüzletét, hanem gondoljon ra 
azt a megyeháza mellé, Piac ucc 
szám alá helyezték.

AZ ARANY BIKA üveg­
es éttermében minden vasárnap <
!l—1 óráig katonazene, minden ke ■ 
és szombaton este tánc. M

'
üó- ' 

tTT.

Végig szitáló esőben a hétköznap eile-1 
nére is nagyszámú közönség előtt sze-j 
rezte med a Bocskay első győze^nét

A Sabariíi legkétsérjbeesettebb erőieszitésa* 
is kudarcot vallottak a Rocskay lemiillebg 
Játékán A jobb taktika és a tjólratörbF 
csalarjáték diadalmaskodott a Sabaria tech­

nikai íensőbbsége lelett ^
Bocskay—Sabaria 3:2 (2:0) p.

Az a sorozatos balszerencse, amely a 
Bocskayt már hónapok óta mániákusan
üldözi, most ült tort, amikor az anyagi 
válsággal küzdő klubot minden reményé­
től, a Sabaria mérkőzés várható nagy 
bevételétől megfosztotta.

Ez a bevétel lett volna hivatva a 
Bocskayt pillanatnyilag szanálni

és erre minden remény megvolt, mert a 
közönség fokozott érdeklődést tanúsított 
a mérkőzés iránt.

A természet azonban minden számí­
tást keresztülhúzott.

Vasárnap hajnalban megeredt az 
eső és csökönyös buzgalommal áz­
tatta fel a Diószegi úti pálya tala­

ját,
amely már ekkor a napokon át tartó 
esőzés nyomait is sínylette. Ezt a renge­
teg vizet a salakpálya képtelen volt fel­
szívni és

mikor a lelkes közönség vasárnap 
délután megjelent a pályán, meg­
döbbenve konstatálta, hogy a pálya 

viz alatt áll.
A mérkőzésre leutazott dr. Zemplényi 
Gusztáv intézkedésére a tűzoltóságot 
kérték fel a pályán felgyülemlett viz el­
távolítására és két kézi szivattyú hama­
rosan meg is kezdte funkcióját. Hajtó­
erőt az állóhely közönsége soraiból ver­
buváltak és már szépen haladt a munka, 
amikor fél 3 óra tájban egy újabb eső- 
roham menthetetlenné tette a helyzetet.

Ömlött a viz az ég csatornáiból IS 

percek alatt a játéktér inkább ha­
sonlított úszómedencéhez, min f 

futballpályához.
Közben pedig a közönség egyre gyű I 

lekezelt. Senkisem akarta elmulasztani I 
mérkőzést és minden eshetőségre készr' I 
nekivágott a hosszú útnak. ■

A tribün roskadásig megtelt sport-1 
fanatikusokkal, nőkkel és férfiakkal 

egyaránt,
akik ázva-fázva lesték a hivatalos kinyi 
latkoztatását a mérkőzés megtartásánál 
vagy elhalasztásának.

A Sabaria játékosaival egviPt mer-’?
lent a pályán Boronkcy _____
két határbirája, a jelenlevők a formása* 
kedvéért hivatalosan is konstatálták 
pálya használhatatlanságát és ezzel a vz 
sárnapi mérkőzés sorsa meg lett pecs- 
telve.

A játék izgalmaira beidegzett néz 
jelöltek bosszúsan távoztak a pályárc 
míg a két érdekelt klub vezérkara nyo . 
ban tanácskozásra ült össze, hogyf 
mérkőzés lejátszásának időpontjáig 
megállapodjon. f

A Sabaria vezetősége azzal érvfll^k 
hogy nagy túrái vannak lekötve és ad 
valamennyi vasár- és ünnepnapja fogj 
Aztán meg nem a legnagyobb élvj 
Szombathelyről Debrecenbe utazni, 
négy teljes napot vesz igénybe. Végi] 
abban egyeztek meg, hogy 

a Bocskay kónyszerheJyzeltébeh fel­
adva az anyagi siker lehetőségét,

Ott vásároljon,
ahol számítását legjobban megtalálja. A mai naptól kezdve

Propaganda árusítást
rendez a

HAVAS harisnyaáruház f. .“ " ” W m ^ BÁDOGOS UCCA 1^,

Ez alkalommal árainkat nem hozzie/Äö 
nyilvánosságra, Mm'lk
mert azt szenzációnak tartjuk direkt a vevőkör részére. — Kötött és szó'D’i öv­
árokban, angol gyapjuharisnyákban, hör és kötött kesztyűkben, riihasclyiJÓ 1 -én­
ben óriási választék. |y
♦ pi­

sáját érdekében kérem a HAVAS névre ügyelni E

ezze meg Haimágyi bunda hirabatát . ok- 
1«).;«)

I
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Ln délután lejátszók a mérkő-

I
-»és a pálya talaját játékra alkal­

is mas állapotba hoíoatják.

kán is következetes maradt az idö- 
tmnagához, reggeltől kezdve vál- 
lkedvvel esett az eső, de el 
pnkások tömege dolgozott a Dió­
it! pálya talajának rendbehozásán, 
árkokba vezették le a vizet és a 

; nedves felületét friss homokkal, 
kai szárították fel. Délután fél 3 
r még akadt ugyan néhány tócsa 
rán, de ezeket szétmázolták annj i- 
>gy a mérkőzés kezdetére a pálya 
ríható állapotban állott a csapatok

Í
ezésére.
atali elfoglaltsága miatt haza- 
rényszerúlt Boronkay Gábor he- 
BT központja táviratilag Halász 

bírót delegálta a mérkőzés leveze- 
ev„re, aki két budapesti határbiró asz- 
izisztálásával kezdte meg nehéz munká­
it.

Ekkorára már
yMifolásig mogtelt a tribün drukke- 

‘ rékkel és szitáló esőbem megkezdó- 
u dött a nagy összecsapás.

Pl Sabaria. mint vendég, megszokott 
nszében állt ki, mig a Bocskay, lévén 

I dressze épp olyan, mint a Sabariáé, 
* irga dresszt volt kénytelen erre az 
, z lomra előszedni a lomtárból. 

daÄ sorsolásnál a Sabariát támogatta a

■T Ilii ~I1
S szélyes cseh csatár magasan lő kapura, 

de Hübner sem mondható kistermetű­
nek és a labdát biztosan kapja el a leve­
gőben. Stofián lapos lövését szinten 
Hübner fogja elvetődve, de hamarosan

_________**11

nehezebb munkája is akad, mert Baik 
kivár, Stofián beugrik és ennek labara 
kell dobnia magát, amivel eléri, hogy a 
biztos gólt jelentő lövés iránya megvál­
tozik és a labda egy lépésről a kapu 
mellé jut. Kellemetlen helyzet volt.

Most már gyorsabb a játék irama. 
Hajós Vincét gáncsolja, de a szabad­

rúgás eredménytelen, majd Buresch jo 
beadása törik meg Powolny offszájdján. 

A játékot a Sabaria irányítja, a kez­
deményezés tőle indul ki és ez a 
szolmbathelyi játékosok nagyszerű

_________Ki»«
Vince kapásból lövi kapura. C»ól| 
kiált a közönség, det korai za orom, 
mert a labda a léc mellett guru. el.

Markos szabadrúgását Rudolf védi, majd 
Tárnok gólt lő, de a biró mar loves előtt 
sípolt. A Sabaria játékosok rosszalolag 
csóválják fejüket.

A Bocskay váratlan akcióból szerzi 
meg a vezető gólt a 29. percben.

Markos egymásután cselezi ki a 
Sabaria védőjátékosait, tiszta hely­
zetet teremt maga körül, majd oko­
san középre adja a labdát, A kapu 
előtti térség a két hátvéd kozott 
üres, eSmler hirtelen kiugrik es egy 
lépésnyire tolva maag előtt a labdát, 
jobblákbal nyugtodban a jobbsarakba 

lövi. 1:0.

1928 október 2.
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Bocskaynak jutott a.crencse s így a 
*" joga, de enyhe szél ellen.

kezdésnél már előreveti árnyékát a 
...érkezés hevessége. A kezdőrugás után 
a középvonalnál faultol már Stofián, de 
Sághy szabadrúgása erős és Mertin nem 

.idja beérni a labdát, amely igy tuljut 
vonalon. Rudolf kapus érinti először a 
'ódát, amelyet a mezőnybe továbbit s 

óriási harc fejlődik ki a labda birtok- 
AÓáért. A közelharcból a Sabaria kerül 

léi győztesként, de a szépen induló tárna- 
más egy hosszú átadáson megfeneklik. A 
tv.ocskay még csak próbálkozik Vince ré- 
vién, akinek kiadása szintén hosszú és 
kkutiolf kapus zsákmánya lesz a labda.

11 Az első veszélyesnek látszó tákna- 
dí\st Buresch vezeti, akit Keviczky 

tomav árán szenei
ts a komért szintén ők ketten intézik el 
igymás között: Buresch íveli szépen a 
y.ipu elé, Keviczky pedig lehajolva a 
,mezőnybe fejeli. Elindulna az első Bocs- 
<(iy támadás is, ha Markost szilajsága 
o-m hajtaná offszájdra.

'A Bocskay most már forszúrozria a 
támadást, de közben Seimler ráfizet 

Agilitására, mert földbe rúg qs sán- 
ikálva elhagyni kényszerül a pályát.
njy csatárral is a Bocskay a támadó, 

,lll;|.baria szabálytalanul védekezik, ami- 
g(e,ixszabadrugás lesz. 25 méterre a ka- 

■m;;y,l Markos próbálja megmutatni a kö- 
„ ..ségnek, hogyan lőtte Budapesten a 
„-pirulnak a vezető gólt, de most csak 
ailig sikerül a rúgás, mert pompás, föld 

,lett süvítő labdáját a kapus kornerre 
áritja. Az első megtapsolt akció. A 
orner eredménytelen, majd Tárnok fut 
, és ad középre pontosan, de Holzbauer 
özeiről kapu fölé vágja a labdát, 

j A játék szépül, a nivó emelkedik. 
Szebbnél-szebb húzások váltakoznak a 
jnezőnyjáték folyamán, amelyet ismét 
iabaria támadás tör meg. Buresch, a ve-

Miért maradt el vasárnap a
A tűzoltók két szivattyúval próbálták

fejjátókqnak tulajdonítható.
Minden kirúgást, minden bedobást a 
szombathelyi játékosok csípnek el 
emiatt. A Bocskay csak szórványosan 
támad, de akciói átgondoltabbak, gólra- 
törőbbek, mint az ellenfél támadásai. A 
17. percben Keviczky remekül irányit 
egy szabadrúgást kapu elé, de az erős 
labda Vince lábáról kapu fölé pattan.

A Bocskay felbátorodik és percekig 
támad.

Markos beadását Semler lövi kapura, 
de Rudolf biztosan védi, majd ugyancsak 
Markos ad jól középre, de Semler előtt 
elsiklik a labda. A félvonalnál a Sabaria 
szabadrúgáshoz jut, amit Mészáros jól 
irányit kapura, Hübner kifut, de elvéti a 
labdát és Stofián lövése a kapu fölé ka­
nyarodik.

Hübnernek árt a sok munka, kiejt egy 
erős labdát, de idejében visszaszerzi.

Sabaria támadás széria következik, 
meleg helyzetek sora játszódik le a 
Bocskay kapuja előtt, de a védelem, ha 
felszabadítani nem is tud, minden ak­
ciót idejében rombol szét. A nagy nyo­
más alól nehezen szabadul fel a Bocskay 
kapuja, de pár perc múlva mégis csak 
szóhoz jut a csatársor Markos révén, aki 
a kornervonalig vezeti a labdát, innen 
pontosan középre tálalja és az idejében 
érkező

rju. ,

z. usl
úlas/A

Kabátot, Öltönyt, 
Felöltőt, Fiú kabátot

re
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jattok

>V?

olcsó, . .
mert tovább tart mint a cipő,

sikkes, , . .
meri minden crcpptalpas cipó 
snjátszerüen is elegánsan liat,

I egészséges,
mert a crepptalp vízmentes és

l kellemes,
meri fáradtság nélküli ruganyos 
járást nvujt, és mert a láb nem 
érez egyenetlenségeket vagy ko- 
vecseket,

i praktikus,
mert a talpak könnyűséggel ra- 
gaszthatók mindenféle cipőre,

I divatos,
mert minden a korral haladó j 
ember Crepptalpat visel és ezt _
soha többé nem tudná nélkülözni. ■

u

Crepp-talpak által a sportolásnál a legmagastH 
teljesítményeket érjük el-

ZSti/ó Imre f.'tvt'ii'lc.)
Bocskay Sabaria mérkőzés?
a pályát használható állapotba hozni.

A Sabaria játékosai a bíróhoz rohan­
nak, offszájdot reklamálnak és bevonják 
a vitába a htárbirákat is, akik azonban 
szintén a gól érvényessége mellett sza­
vaznak.

Középről kezdődik a játék. A Sabaria 
ujult erővel rohamoz, a Bocskay védeke­
zik, ahogy tud. Keviczky kézzel érinti a 
labdát, a szabadrúgást a 16-os vonal rö- 
videbbik oldaláról lövi Buresch, de Hüb­
ner a Sabaria csatárok elől elzárja az 
utat s igy a magasan ívelő labda kapu 
mellett hagyja el a pályát. A Bocskay 
kapuja megint nehezen szabadul fel az 
ostrom alól, de a Bocskay támadása gólt 
hoz a. 40. percben.

Teleki vezeti a labdát, átkaesázik ai 
half sorom, mig a ránohanó Nagy elől 
elugrik és a szombathelyi hátvéd a 
csúszós pályán elesik. Most már 
szabad az ut, de Teleky hirtelen a 
labdát Seimlerhez tolja, aki bekanya­
rodva tör a kapu felé és mielőtt az 
ldözésérg indult Prém beérné, éle­
sen mtigszurja a labdát, amely pon­
tosan a kapu sarkában köt ki. 2:0. 
Szabályos, mintaszerű akcióból szár­

mazó gól volt. Még a Sabaria játékosok 
sem tudnak hibát találni benne, legfel­
jebb, hogy nem a túloldalon történt az 
eset.

Az I. félidő finisét a Sabaria diktálja. 
Hübner Buresch lövését tolja kornerra

Érzékeny, beten vagy túlfáras .11 
lábaknál valóságos jótétemény!
A természetes Crepp-talpak iránti érdeklődét 

mindegyre fokozódik.
A Crepp-talpak« Illet« felvilágosító főzeteket ingyen ki.
Reklame - Depot, Hamburg 36, Neuerwall 26-21

«»<•
szenzációs uszómozdulatokkal, majd Fe­
jér vét újabb komért, de az eredmény 
nem változik.

Félidőben a Bocskay vezet 2:0-ra.

A MÁSODIK FÉLIDŐ
F.rőteiics Bocskay támadással kezdődik

második félidő és már az első percben Rtidoll 
kifutással kénytelen menteni Semler elől. Vál­
tozatos játék az első percek képe és

Tender szenzációs zsinórlövése már meg- 
pecsételte volna a mérkőzés sorsát, ha 

hajszálnyira nem kerüli el a kapni.
Most hirtelen a Szabária erősít, egy zavaros 
helyzetből a Bocskay kapuja előtt nagy bonyo­
dalom támad a labda körül és Szabária a ha­
todik percben megszerzi első gólját.

A kapu előtti tumultusból a labda bátra 
kerül Mészároshoz, akinek lövése a sok 
játékos között is utat találva a hálóba. 2:1.

A gólra Bocskay szép támadással válaszol, 
Teleky kiugrasztja Vinczét, de a rosszabb 
szögben levő Markos megelőzi és kapu mellé 
lövi a labdát. Ismét a Bocskay kapujához te­
relődik a játék, szinte nyög a Bocskay kapnia 
az erős Szabária ostrom súlya alatt, de sze­
rencsére a jól tömörült védelem mindent ment. 
A tizenötödik percben Mertin szép lefutása 
Bocskay góllal végződik.

Mertin fut le a labdával, a kapa elé tálalja 
és Rudolf kapus csak rávetesse! tudja men­
teni. Vince zavarja a kapust, akinek hasa 
alól a labda kicsúszik és Vineze a hálóba 

guritja. 3:1.
A gól felvillanyozza a Bocskayt és ismét nagy 
helyzet adódik a Szabária kapuja előtt, de 
Mertin beadását Rudolf három Bocskay csa­
tár elől a mezőnybe bozolia. A Szabária lefu­
tása szintén veszélyes. Támadás közben Tár­
nok helyet cserél Powolnyval, aki élesen ló 
kapura. Baik beteszi a lábát a lövésbe, amely 
irányt változtatva a kapuba tart és Hübner a 

I váratlan labdára veti magát. A labdát azon-

id már most vásár öljön, mert nagyon olcsón kapja
^ Debrecen legnagyobb férfi, fiú ruhaáruházában, a

MÄGYÄB KUHAIPARML
sm. Hildát r^lló «*!»■■■ «5 2
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ban csak érinteni ti 
szerencsére a kap 
rúgja a komért, a; 
Ilit a mezőnybe.

liiibner két iiehé 
degvérrel, de a 
nyomasztóbb lesi 
gólhelyzet adódna

A huszonhatodik pi 
ii.iiln.it lefújja, mire

gúnyos megjegyz 
kiállítja. llol/baiK 
pályát és a több 
kapacitálják a bh 
tatására. A bíró 
Molzbauer a tánc 

rich öleli át és

Az eső közben inét 
vizet a pályára, int 
gurré változik. A ki 
a játék diirvulásra I 
megszakítás nélkül 
szenvedélyeket.

X Szabária négy 
Tárnok gólnak Iá 
hárítja el korner 
ben szabadrúgásba 
tier végzetes hibíí 
jobboldalra irányit 
Ivet Pesownik gy 
csúszós labda Hiibi 
és miközben a la 
az a nedves talaj 

sziíve begu

A gólkülönbség csői 
nagy erőkifejtésre sí 
már csak arra tőrei 
előnyét megtartva i 
zelmet megszerezze 
mozognak a játékos 
és a Bocskaynak sil 
térfelében tartani.

Az utolsó perebt 
volna Semlernek 
bad az útja a kai 
kedve messziről |< 
íclsökapulécröl fel

Kirúgás után vége .
A Bocskay győze 

len tett a debreceni

győzelem teljesei 
között sz

A Bocskay jobb volt, 
kódúi a sáros talajíic 
gatás helyett minden ; 
lenicztc.

a védelem fényesei 
Hübner még végzet 
csapat egyik legjol

A két hátvéd óriási 
Szabária perlodmsoko 
állták a sarat.

A half sor cs a e$ 
Keviczky, aki n: 
is egyformán kit

Sághy gyengén 
emelkedett a mező 
sem engedte jutni 
Wampetics szokott

A csatársorban 
letet és a lövői 

sülte, még ped
Vineze és Mertin 
lek.

A Szabária csapi 
látszik, hogy tarts 
tekintetben szenzát

A lialfsor és a i

Mészáros debiije : 
ányzik az egység, 
tásának tulajdonit 
ebből a kvitt tét tbi 
igazán veszélyes.

Halász Jenő hit 
egyik kevésbbé 
kétségesebb és

és hogy a Szab;' 
^edve annak oka 
k'von hozzá szok< 

1- mérkőzés utá 
fámmal, de ros 
után következik 
1°- Ferencváros. 
an|e1y három mér
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h;m csak érinteni tudja és az tovább gurul, de 
szerencsére a kapu mellett köt ki. Bures 
niziu ti komért, amelyet Sághy fejjel továb- 
liit a mezőnybe.

Hübner két nehéz lövést log angolos hl. 
degvérrel, de a Szabárla fölény egyre 
nyomasztóbb lesz anélkül, hogy komoly 
gólhelyzet adódna a Bocskay kapnia elölt.

A huszonhatodik percben a bíró Holzhauer 
ionllját lefújja, mire ez

gnnyos megjegyzést tesz s a bíró ezért 
kiállítja. Holzhauer vonakodik elhagyni a 
pályát és a többi Szabárla játékosok is 
kapacitálják a bírót Ítéletének megváltoz­
tatására. A bíró hajthatatlan marad és 
Holzhauer a tancsvonalon drukkoló Delt- 

rlch öleli át és hozza le a pályáról.

Az cső közben még nagyobb erővel ontja a 
'izet a Pályára, mely pillanatok alatt sárten- 
gerre változik. A kiállítás következményeként 
a játék durvulásra hajlamos, de a bíró szinte 
megszakítás nélkül fütyül és ezzel lefékezi a 
szenvedélyeket.

A Szabárla négy csatárral is veszélyes 
Tárnok gólnak látszó lövését Reviczky 
hárítja el korner árán. majd a 33-ik perc­
ben szabadrúgáshoz jut a Szabárla és Hüb­
ner végzetes hibájából gólt ér el. Hajós 
jobboldalra Irányit egy szabadrúgást, ame­
lyet Pesownik gyengén tejel kapura. A 
csúszós labda Hübner kezéből a földre esik 
és miközben a labda felpatlanásál várja, 
az a nedves talajon rugalmasságát elve­

szítve begurul a kapuba. 3:2.

A gólkülönbség csökkenése mindkét csapatot 
n.ig.t erőkifejtésre sarkalta és a Bocsk ly most 
már csak arra törekszik, hogy minimális gól- 
előnyét megtartva a kél pontot jelentő győ­
zelmet megszerezze. A viztócsában nehezen 
mozognak a játékosok, folyton bukdácsolnak 
és a Bocskaynak sikerül a labdát a Szabárla 
térfelében tartani.

Az utolsó percben nagyszerű alkalma 
volna Sétatérnek gólszerzésre, mert sza­
bad az útja a kapu felé, de ö hirtelen- 
kedve messziről lövi a labdát, amely a 
fclsökapulécröl felpattanva hagyja el a 

pályát.
Kirúgás után vége a mérkőzésnek.

A Bocskay győzelme halártalau örömet je­
lentett a debreceni közönségnek, mert

a győzelem teljesen reális körülmények 
között született meg.

A Bocskay. jobb volt, jobban tudott alkalmaz­
kodni a sáros talajhoz és fölösleges passzol­
gatás helyett minden akcióját a gólra törés jel­
lemezte.

a védelem fényeseit megállta a helyét és 
Hübner még végzetes hibája ellenére is a 
csapat egyik legjobb emberének nevez­

hető,

A két hátvéd óriási munkát végzett. Kinos 
Szabária periódusokon keresztit nagyszerűen 
állták a sarat.

A halisor és a csapat legjobb embere volt 
Kevlczky, aki mint támadó és védőitalt 
is egyformán kitűnően megállta a helyét.

Sághy gyengén kezdett, de a finisben ki­
emelkedett a mezőnyből és ekkor már szóhoz 
sem engedte jutni az ellenfél csatársorát. 
Wampeties szokott ió volt.

A csatársorban az észt Teleky, a lendü­
letet és a lövötudományt Seniler képvi­

selte, még pedig elismerésre méltóan.

Vincze és Merlin szintén derekasan küzdöt­
tek.

A Szabária csapatában Rudolf kapuson meg­
látszik, hogy tartalék. A két hátvéd minden 
tekintetben szenzációs játékot produkált

A halisor és a mezőny legjobb embere 
Hajós volt.

Mészáros debüje sikerült. A csatársorból hi­
ányzik az egység, ami Stoffián gyenge irányí­
tásának tulajdonítható. Powolny stílusa kirí 
ebből a kvintettből és csak a két szélső volt 
igazán veszélyes.

Halász Jenő bíróban a magyar bírói kar 
egyik kevésbbé favorizált, de annál te­
hetségesebb és korrektebb tagját ismer­

tük meg
és hogy a Szabária nem volt vele megelé­
gedve annak oka inkább csak az, hogy na­
ivon hozzá szokott Viczenik bíráskodásához.

E mérkőzés után a Bocskay egyforma pont- 
számmal. de rosszabb gólaránnyal Somogy 
után következik a tabella kilencedik helyén, 
lb, Ferencváros. 11. Budai 3,3. 12. Szabária, 
nnicly három mérkőzés után pont nélkül áll.

I^EblENUJW

SZÍNHÁZ MOvtgiTT
KEDD M MŰSOR:
SZERDA aT1“' BcmUtatÓ- B> 1. bérlet.
SZERDA UUe; A b0r' IfjUSágl elöadi-s- 
CSO^P-r^ ÉVa grÓfníi- C> 1- bérlet.
csütorÍöe déIu,án; A bor Ifj- elöad^
CSÜTÖRTÖK este: Olympia. D) 1. bérlet.

Bemutatkozások
A,^;lk0,U,i-“.... . "i operetta,- suhannak
- ‘S.un.ip cs hétfőn mutatkoztak he a deb- 

■ vetni közönségnek, több-kevesebb sikerrel
■ Aovm-s l i'i'us a Harcsa Anuriháhun vinni 

.‘UV,lek '-'""szerepében lépett isméi a Csu- 
lyma.-szmbaz színpadára, régi értékeit nrara-
‘ííe'T1 l,0ZVil vlss*'- Kedves, Ízes humora,
IUl'ul vmperamentuma, nagyszerű ........ a v!e-
'-"cn, frissen érvényesül, a poéneket elsőrendű 
■tszstggel Plusz,rozza, tánca könnyed, rugal- 

j!las' 1;,<’;s játéktudása megmutatkozott a (h ur- 
..vrcs-n-uk Schöne Puklijának biztos megtör- 

iiMlasaban is.
A Csokonai-szinház az idén. úgy látszik. a 

szubrettekkel akar csatát nyerni. Hétfőn, a 
üvrukoues-fmk röprizén egyszerre kettői is 
k" (li'!! rol,amrl1- Az vgyik Tihanyi .Inéi, finom 
txiuion, színésznő, akinél inkább a iátékkész- 
seg esik súlyosabban a latba: kedves, gracilis 
egyéniség s eszközeit elég biztosan kezeli.

aligha,! is a próza felé húz, táncban rugalmas, 
"gyes. A másik Németh Ha. inkább hanggal 
yozi: egészséges, tiszta és meglehetős terje­

delmű szopránja kellemes. Játékban a kezdők 
bátortalanságánál tart, táncai,an van tempe- 
ramentum. Sugár Mihály, az „j táneos-sihedev 
eleven, mozgékony, jó érzékkel a humor iránt, 
eszközei meglepően biztosak és túlzástól men­
tesek, hangban és táncban megfelelő. l)i„nyesi 
Kozsi, az uj kontlka kissé színtelen, l'áhián Já­
nos, egy egészen ii.Tlal színész pár szavas sze­
repében is femüm értelmes beszédével. (hl)

«=- rv-—M O Z I ........... .
'i KiSZINhlAZ. Kizárólag csak felnőt- 

tvUoat,! Kóf -1IIvak,,..Jó! Curt Braun tó- 
maja után: A vérző cirvnsz, u,,tíiiü 
artisták világából 8 felvonásban. A fő­
szerepben Mary Johnson. Megelőzi: 
Ulti egy várisi szállodában, egy szere­
lem története 8 vig felvonásban. A fő­
szerepekben Constance Talmadge és 
Bon Alvarado.

URÁNIA Víg este! A szemfüles Xi- 
goto főszere, lésével: Zigotó tűzben. A 
Big Parade i ródiá.ia 8 vig háborús fel­
vonásban. Megelőzik: Jaj a házbér, A 
legfeketébb ! ilóz, Vihar a hajón, Most 
légy okos. I niokos! két felvonásos bo­
hózatok.

Jönnek: Orfeum hercege Petrovich 
Szvetiszlávval, Rejtélyes idegen Richard 
Talmadge-vel. Vigyázat uászutasok! Pi- 
lottíval, Ördögi szerelem. Charles Ya- 
ncllel.

M hál'FOR BAN szerdán: Tilos a Hört, 
nagy amerikai attrakció 8 felvonásban. 
Putty Piával és A vadon szépe, cowboy- 
attrakció 6 felvonásban. Főszereplők: 
June Marione és Rex, a csodaló. Előadá­
sok: 7 és V órakor.

KÖZGAZDASÁG,
TERMŐMYTÖZSDE

Huliapesl, október I. 
Határktoiizlet: Ijtizii- Október 26.06, ,10, 00, 

02, 04, zárlat 26.02—04. .Március 28.70, 06, 00, 
08. zárlat 28.68. 70. Május 29.48, 44, 34, ,32, 
40, zárlat 29.-10 -42. Rozs: Október 25.40, 30, 
24, 34, 40, zárlat 25.38 10. Március 27.01. 60, 
50, 54, zárlat 27.61—66. Tengeri: Május 28.60, 
62, 66, 70, 78, zárlat 28.78-80.

Készáruiizlet hivatalos árjegyzései: Búza: 
Tiszai 77 kg 26.20—40, 78 kg 26.40—26.60, 79 
kg 26.65—85, KO kg 26.85—27.00, felsö.tiszai 77 
kg 26.15—35. 78 kg 26.35- 55, 79 kg 29.60—80, 
8(1 kg 26.80—00, fejérinegyei 77 kg 26.05 -25, 
78 kg 26.25-50, 79 kg 26.50— 70 , 80 kg 26.70
—80. dunántúli 77 kg 26.05—25, 79 kg 26.25...
50. 80 kg 26.70--26.80, pestmegyei 77 kg 26.10 
—30. 78 kg 26.30- 55, 79 kg 26.55- 75. 80 kg 
2(1.75—80. Pestv.rozs 24.60 70, egyéb 24.60 
70. tak. árpa I. 26.75—27.00. II. 26.50- 75. fel­
sőm. sör árpa 28.25 29.25. egyéb 27 -28.00, kö­
les 26.50—27.50. repce 45.50—46.00, tengeri 31 
—31,2(1. zab I. 26.25—50, II. 25.75 -26.00, korpa 
20—20.25, lucernamag 155 107.

VALUTAVRIOLYAMOK
itudapcsi, nkióher l. 

Angol font 27.75 -27.90, Belga frank T".60— 
79,20. Cseh korona h>.95—17.03, Dán korona 
152.55—153.15. Dinár 10—10.06, Dollár öíf.so 

572.80, Francia frank 22.30—22.50, Hollandi 
forint 229.50—230.50, lengyel zloty 64.15

'"1-45. Lei i.4" 3.51, Iára 29.85- .10,10, Német 
márka 136.45, 136.95. Norvég korona .152.55 
i.-'.l.l.s. Osztrák schilling S0.55 89.90, Spanyol 
leseia 94.211 -91.8(1. Svájci trank 110.211 llu.60. 
■•xúl korona 153,10 - 153.70.

/1 ícilcv/írosi xi rlisvásiir.
Budapestről jelentik: A ferencvárosi svrté.s- 

vasarra 5700 sertést hajlónak fel. Eladlak uhi- 
siilyhan kilogramonkétil köm \ ii serié st 14» 

ltl,zcpes sertés: Ins |76, llt.„íy -.erk-si 
lé" 187 fillérért. A vásár Irányzat,, valamivel 
vlvnkcbb.

KOM LÓS
NŐI FELÖLTŐK M0DELLHÁZA

Debrecen, Piac u. \*>

Elegáns őszi és tél

felöltők.
Valódi szőrme-

Leány kabátok'. Intézeti ruhák 
cg nagyobb választékban

Sodrony ágybetétet
legjobb mln8«égbsn készít

NEUMANN, Péterfla-utca 19
Ül

Uj szücsmühely!
Piac ucca 7.

számú udvarban I emeleten.
Mindennemű szüc munkát, átalakításokat, 

javításokat jutányosán vállalok.
LEHNER szücsmesier.

Szőrmebundák,
Gyermekbundák

legolcsóbban

Ádler szűcsnél
Batthyány u. 2. szerezhető be.

Nikkelezést, E?ws;SáV«S
szakszerűen eszközöl

FÖLDVÁRI Debreceni "sí Elektrotechnikai Gyére
Széchenyi i>cpa 55. sz. Telefon 168. 

Gyakornok felvétetik.

épületbádogos és szerelő

Alaplttatott 1897, HALKÖZ 1. Telefonszám 1726.
jutányos áron

megcsinálja !
HIRDETMÉNY.

Hajdudovogi Hitelbank R. T. 1928 október 
hó 14-én d. u. 3 órakor, Hajdudorogon, saját 
üzlethelyiségében rendkívüli közgyűlést tart. 

Hajdudorog, 1928 szept. 29.
Az Igazfiatneág.

Targ y »oroz.'it:
1. Alaptókcfelemelés.
2. Ezzel kapcsolatban az alapszabályok 5., 

6. $$-ai módosítása.

I1/*—2 lóerőset, váltóáramút

megvételre keresünk,
! DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG KIADÓ­

HIVATALA PIAC UCCA 49 SZ. ALATT.

Elsőrendű munka
legújabb divat szerint, legolcsóbban készül

Sugár Sámuel uriszabúnál
Varga ucca lü Telefon 13 -1,7.

MIELŐTT SZŐRMÉT VÁSÁROL
vagy javíttat nézze ,„cg :

KflVÁRY SZÜCSMÜHELYÉT IVUlHni JuZSEF KIR HERCEG U. 3.

legolcsóbban

". "7'i Schimmer Mérné
1 b \ kalapüzlctébcn

Piac ucca 2. szerezhetők be.

varrógépek
rág bavih ló

„...tolna!,»*

les NOCK VA pnAoíl*
R t Ä Z v É NVTA 511' A A L\

Debiecen, Plac-alca 79.

Kifutó
felvesz a

Hegedűs és Sándor rt,
nyomda. Piac 49.

244fí6 92,S. II.
lüRIH TXU NY.

Az Országos Földbirtok n.Jcző Bí­
róság Debrecen sz. kir. város tulajdonát 
képező epreskerti és nynlasi ingatlanok­
ból házhelyek céljaira megváltott in­
gatlanok megváltási árát jogerősen 
megállapította. A házhelyek megváltási 
ára 1928. évi október hó 1-től kezdődő 
5 évi egyenlő részletben fizetendő, te­
hát egyötöd része a megváltási árnak 
1928. évi október hó 1-én. a többi pe­
dig a következő évek október hó 1-én.

Az Országos Földbirtok rendező Bí­
róság a megváltási áron felül a birtok­
baadástól, tehát a Mikepétvsi mi. ep­
reskerti ingatlanok után 1926. augusz­
tus hó 5-től, a nvnlasi ingatlanok után 
pedig ugyanezen év szeptember hó 7-n I 
kezdve 5 százalék kamatot is megálla­
pított. A kamat fele rés/e 1928. évi ok- 
I her hr I -én. a másik fele pedig 19..0 
évi október hó 1-én es délves.

! - - cii iiü.'gvji ét.: t és késedelmi
kamatot a város liázii énztsii ,t 1928, évi 
ol ióbcr hó 1-től kezdv; a iuttatottaktui 
e1, igndja.

Debrecen. 1928 szeptember 24.
Városi tanács.

% X'>
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1928 október 2.

kifogástalanul
fest, mos,tisztit

I Péterfia ucca 8 
Hatvan ucca 43.

Szőrm bn* d ikat
1 valamint szfírtncárut legolcsóbban

1 Altmann szűcsnél S 5
»■saséi se i'ríür»'* et t«

j EBÉDLŐK

Előnyös

I SZÁNTÓ Z8IGMOND | halók |
i BUTORRAKTÁRÁBAN (Színházi átjáró) CSAPÓ UCCA 17
fizetési feltételekkel nagyon olcsón k n p li a t ó k

: UAISZOBÄK I
,^www3tett5se?w®yr"'í3eiRii Hass** ■BHMHBBBl

Műhely telefon 
11-19

Üzleti telefon 
10 30

SZALONOK

Ha nincsen pénzé
úgy forduljon bizalommal

Kaiserhez, Piac ucca 7.
Debrecen legnagyobb hilcláruházához, hol a legolcsóbban vásárolhat

kedvező fizetési teltételek mellett
vászon, zeph
két, len ós

3hir, szövete, szőnyege, hencscrtcritőket, férfi és női fehérneinüekct, sclynie 
damászt árukat, paplanokat és minden e szakmába vágó cikket. Maradékok

1 r ............... I. .I 1 A •> 1 n n n c e A (1 f> K Iolcsó árusítása. Vászon különlegességek!

Megnyílt! BOTOR HIT EL -«e
12 hónapra készpénzárou

Hausner Károly bútorüzletében
szerezhető be Simonffy u. 1/a ás 2/c, a hit neves győri bútorok kizárólagos egyedárusitója 

wiswc^myR^taíoM^mKf-iae«**» s®»-*.- m. ■=,»s^>.-»*e«8efc*ww*i*mwewmBSBaMi

I Saját gyártmányú mosó-szarvas és nappa |
I hc/JyüI,

valamint glaccbőr divatkeztyűt minden szin és kivitelben nagy választékban.

Szükség esetén mérték szerint egy nap ólait készülnek
___  wa _ <*•» ... ,4t’ iBÜ.Bfc Mén «8 «fl.«» *•

keztyO-, kötszer- és orvosi müszsrláráéan DtflRtCEN, Piac ucsa 14. szám. ösepó ucca sarok. Telefon 11—66 I
- €$S • ■^.'»•qgrDv

Uj szűcs és szőrmeüzletet
nyitottam

Bádogos ucca 4. sz= Króh áruház mellett
Raktáron tartok mindenféle divatszőrméket

Alakítások és javítások jutányos áron készülnek.

Zen u e w a I <1 L á s z I <> s z íi c s.
I imä»üi«e&iiS*e$S^ . z íwr ■- .■--,,

g-; m -
a SÍ a

S w ■
f-f»; "'í i

awaawawx-miwiésia^^ *

TUNGSRAM

rá" p /\ fp* 5» T(v/ 'Mi..VT í.l^ ¥ ‘

V* wattos és IJ izzólámpák 
nagyban és kicsinyben ley- 
olcsó b ban beszerez be t ő k

DEBRECENIUVE6KERESKEDELMI 
R.T., DEBRECEN, ROZSA UCCA2

«ätewsm-: £*atí-iíiz

Mielőtt őszi és téli öltöny, 
átmeneti és téli kabát

szükségletét beszerezné, vételkényszer nélkül 
tekintse meg raktárra érkezett
újdonságainkat

trial Pmliiimitiiiii m

Piac ucca 49,
Szolid kiszolgálás ! Olcsó szabott árak

r. -ss jnnminMin   ™aee

Háztulajdonosok! Házépi ettetők!
Mielőtt vízvezetéket, fürdőszobaberendezéseket, valamint szakszerű, lelkiismeretes mun­
kálatokat akarnak készíttetni, okvetlen szóllttsák fel ajánlattételre az előnyösen ősmert

Kovács Górnia szerelési vállalatát
Iroda és mintaraktár Varya u. í. sz* Telefon 1G—79 Állandó raktár mindennemű felszereléseké,

Halottszállitás autón vidékre is I
M. kir. Tisza István tudomány egyetem klinikai szállítója

Ftllédói ílánill DebTecenTDégíiTfélíTter41616*011 nappal 11-85
Ezúton értesítem a gyászoló közönséget, hogy a mai kor

halOttSZállitÓ aUtÓt Így módomban

1 /

4
l.

«83
Kefeáruk, ház­
tartási és pipere 
cikkek nasy 
raktára. John­
son villamos 
parkettfényezők 
egyedárusitása 
és kikölcsönzése

f Oohrccuu (Vároiiliá'.óplHüt).

Kántor Ernő és 
Tarsa cégnél

Telefon ÍR 57.

I Mielőtt tűzhelyet vásárolna, nézze meg I

I Nagy István SSS’il
Csapó ucca 67» sz.

Bálint József asztalos
ajánlja :í
készítésűgiúnljn bútorait.
nibi1! 11 wi mEoasmamamma*>

Ih ima száraz, luikk és lölgy
!______« #

TŰZIFA
hasáboson vagy felapritva, porosz kő. 
szén, bánya koksz telepen vavv haza­

szállítva legolcsóbb a
FAFORGALMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁGNÁL
T»Tetőn leeT1 ’■6rUTi',V.'.l'i"l,u"k

igényeinek tel- 
; jesen megfelelő

áll a gyászban sújtott vidékieknek is a halottait a lehető leg 
____ gyorsabban autómon szállítani.

B——'nMHIMIII I III IlMIWimaMMBMWMMEaB

I Miért dicsérik
MsninniiM iiw ■—mi um—urnámueg»*«*

mindenfeié a iolyloriégő szabadalmazott

Cóburg - kályhákat ?
*19».ír-        ”

M r t {I»• -

1 A iegsilányabb szén és lőzeg is kitünően ég bennük.
2. Egyenlcles meleget adnak.
■1. Samottbélése a kályhái a tűz kialvása után is soká melegen l.trlja.
4. Zománcozott és nikkelezett kivitelben a legkényesebb Ízlést is 

kielégíti.
5. Vételáruk a tüzelőanyagon eléri megtakarítással baraaro 

térül.

m
ísji

rosan meg-

NieiőU kQiyhüszükségletét fedezné,
saját érdekében kérjen ajánlatot és prospektust a

tm
dd-WíjliK,1; El

l'inr SnUÉiiit PilSigr lwéi?iimsiilól
Hid ucca 4. szám

It a P n a t ó minden
.gjawofc«wt>nt-» ■eweese*

Telelőn 10—(>0.
vas k ereskedésben 2

r-vt- -t-t

1928 október

Megé
a lej

férfi gyi
j nagy választékba 
I Hitelképes cgyi

Idomán

4P
ef--. *-» f*. <?&¥+)**■

EGY APRÓI

főkiadóhivatE
hivatalunkba

kereskedé

Vastagabb b

! KIADÓLAK
1-Trmrfr'^Wmffr 

Elegánsa
bútorozott szoba 
két ur részére ki 
ucca 58. ÉrtekeZ' 
ügyelőnél.

Irodának
alkalmas különbej 
ba kiadó, esetleg t 
Arany János u. 2 
ria épület II. eme 
Nagy Samu.

Különbejái
bútorozott udvari 
szoba kiadó. Miki

Árpád tere
1 szoba, konyha é 
helyiségekből áli 
november 1-re kia 
kezni dr. Nagy Sí 
véd irodájában d. 
óra közötti időben 
u. 2.

Butorozot
szoba intelligens i 
kiadó. Cserepes u.

A REJ1
Irt

— Bizonyára 
szerre követtek el

— Ugyan! 
ezeket a miniati 
csupa értékes t 
legjclentéktelen 

— Nem tu< 
A gróf szá 

kát. Idegesitetti 
togatásnak nem 

— Kedves 
kívánja, hogy r 
idehozni két bai 
kora felindulást.

— Nem — jc 
Ehhez semmi közi 

Most már szc 
egésznek és mozdt 
találta magéval B 
így szólt:

De igenis v 
déseket azonnal ti 
őket. . ,

Béchoux közi 
karjait kitárva clá 

De kicsoda 
Béchoux re 

Mélamare gre 
— Rendőr? IV 

Egy rendőr itt! A 
— Érkezésem



1928 október 2. fOOCHfp?} UJ54C
jfxVf'i T ;• 'rVv .vl*“-*'- •*» ,, *Nrtr* VtfL’WT?

Megérkezte h
a legújabb Uivatu

férfi gyapjúszövetek
nagy választékban a legolcsóbb árakban, 

Hitelképes egyéneknek résziéire. Is.
nHIUláll l>áMl6kcreskert« m
D Viel AítS Csaníí urr 4*

! Padlólakk
magas fényű, legszebb szinek- 

! ben, legkiválóbb minőségben 
nagyon olcsón kapható

I STLRN fe8,éküzle,8llei1 Piec ucca
széni, Bikával szemben,

88EE

EGY APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG HARMINC FILLÉR és EGYSZERRE 
HÁROM REGGELI LAPBAN JELENIK MEG:

n DEBRECENI FÜGGETLEN UJSAG-ban 
a DEBRECENI UJSAG-ban és 
a HAJDUFÖLD-ben.

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:
fokiadóhivatalrinkban; Ferenc József ut (Piac ucca) 49. szám, fiókkiadó, 
hivatalunkban: Széchényi ucca 2. szám, a Hegedűs és Sándor rt. könyv- 

kereskedeseben, Piac ucca 34. szám és fenti lapok kiadóhivatalában.

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számíttatnak. Üzleti hirdetések 
más tarifa alá esnek.

KIADÓLAKÁSOK
# rrmffr^FvTiTfTffv 

Elegánsan
bútorozott szoba egy 
két ur részére kiadó, 
ucca 58. Értekezni há 
ügyelőnél.

Irodának

Arany János u. 2. Húr 
ria épület II. emelet 9. 
Nagy Samu. 4001

Különbé,járatú
bútorozott udvari kétágyas 
szoba kiadó. Miklós u. 26 
szám. 1964

Árpád téren
1 szoba, konyha és mellék 
helyiségekből álló lakás 
november 1-re kiadó. Érte­
kezni dr. Nagy Samu ügy­
véd irodájában d. u. 3 és 6 
óra közötti időben. Pcterfia 
u. 2. 2114

Bútorozott
szoba intelligens egyénnek 
kiadó. Cserepes u. 16. 2002

Egy
szoba egy pár embernek,
vagy magánosnak kiadó.
Csillag u. 108. 2197

Bútorozott
szoba kiadó. Bundi ü. 15.,
második lakás. 1949

Kapualatti
különbejárattal szép nagy 
uccai egy vagy két szoba 
előszoba, konyha, bútoroz­
va vagy anélkül kiadó. 
Széchenyi ucca 24.

Grízen lakásnak
két szoba, előszoba búto­
rozva kiadó. Csapó ucca 
34. 2202

Uccai
bútorozott szoba kiadó. Jó­
zsef kir. herceg u. 44. —
Mandel. 2109

Butorqzott
szoba kiadó jobb férfinak 
vagy nőnek. Miklós u. 4., 
földszint jobbra. 2089

Egy
szoba udvarra nyíló mel­
lékhelyiséggel kiadó. — 
Apaffy ucca 32. szám.

2208

Lakás
kiadó Poroszlay ut 5. Ér­
tekezhetni szemközt levő 
házban. 2048

Három
szoba s konyhás lakás mel­
lékhelyiségekkel, külön ud­
varral kiadó azonnali be­
költözésre. Csapó 50. sz.

2047

Központban
elegánsan bútorozott uccai 
szoba kiadó ágynemű hasz­
nálattal. Megtekinthető a 
délelőtti órákban. Cim a 
kiadóban. 2233

Háromszobás
uccai fürdőszobás lakás 
novemberre kiadó. Érte­
kezni délután o c ;B c____
Anna ucca 29., keresztépü­
let. 1981

Kiadó
Teleki ucca 42. sz.. a. uccai 
szoba, konyha és egy külön 
bejáratú szoba tágas ud­
varral és husfüstölövcl. Ér­
tekezni lehet Szent Anna u. 
53. 2225 Különbé járatú 

csinosan bútorozott szoba 
fűtéssel kiadó. Arany János i 
16. Második lakás.

Kvártély
kapható. Kígyó ucca 49. 
szám, 3. ajtó. 2221 Két

szoba, előszoba, konyha, s 
kamarából álló lakás ne- 
gyedévi lakbérrel azonnal 
kiadó. Eötvös u. 7. 2190 !

Méliusz-téven
négy szobás szép lakás no­
vemberre kiadó. Értekez­
hetni Miklós ucca 7. 2240

Egy
szoba, konyha gyermekte­
len házaspárnak azonnal 
kiadó. Eötvös u. 70. 2190

Bútorozott
szobába lakótársat keres 
egyetemi hallgató. Szegfű 
u. 25. szám. 2187

Kiadó
3—4 szobás lakás istálló­
val, kocsiszínnel. Érdeklő­
dők telefonon 4—54-et hív­
ják. 2188

Különbé járatú
nagy bútorozott szoba ki- 

Széchenyi u. 15., cme- 
2219

sgEéA-uiiánt nulir-jí
, * 1 • a c r K f R E S Ö K

Szoptatós
ínak vagy házvezetönő- 
elmennék izr. család- 
egy gyermekem van. 
a kiadóban. 1836

V ;
Kiadó

téli-nyári három szobás la­
kás mellékhelyiségekkel, 
az egyetemhez és villamos 
megállóhoz közel. Értekez­
ni délelőtt Ref. theol. fa­
kult. dékánja, kollégium 
Délután Sestakert, kom- 
lóssy ut 66. számit villa.

1904

11

sofför
keres.

Idősebb
géplakatos, 

Pesti ucca IV,
állást

2216

Perfdkt
né bejáró szakács­
ajánlkozik uriház- 

aróthy György ucca 
2193

Tisztességes
vidéki iparos özvegyét ki 
juttatná heti állandó kér 
sethez, örökké áldanám, öt 
gyermekemnek keresnék 
kenyeret 7-től este 5-ig. 
Cim a kiadóban. 2228

Raktára oki,
könyvelői, vagy más bizal­
mi állást vállalna kaució­
val rendelkező 32 éves oki. 
gazda. Ajánlatot a Hajdú- 
földhöz ,, Ambiciózus" jel­
igére kérek. 2112

Két
perzsaszőnyeg csomózó 

leány vidékre ajánlkozik. 
Értesítést „Pcrzsaszönyeg" 
jeligére Hajduföldhöz.

2108
Uradalomban

állást keresek. Úgy az 
ács, mint kőmives javítási 
munkálatokat vállalom, 
azonkívül lószerszám javí­
tást, üvegezést is tudok, ha 
az uradalomban daráló ma­
lom van, annak karbantar­
tását és kezelését is válla 
lom. Címet a kiadóba ké­
rek. 1649

Pénzbeszedoi,
kézbesítői vagy ehhez ha­
sonló alkalmazást vállalok. 
Csonka József, Wesselényi 
ucca 93. 2205

V É T E
. «..mu,. K

EL 1
»•tfTtfVf' T'^TSírt 

Szalmát
minden mennyiségben ve­
szek, helyszínről elszáli- 
tom. Tejgazdaság, özv. 

‘""ní Kishegy esi ut.

Jószágtartók
figyelmébe! Trágyáját ne 
adja ingyen, mert azért 
szekerenként és pedig szín 
sertéstrágyáért 3 pengőt, 
marhatrágyáért 2 pengőt ló 
és vegyes marháért 1.50 fil­
lért fizetek, fuvart fizetem 
külön. Cim: Pacsirta u. 17. 
sz. 2226

VILLANYMOTORT,
1 2 lóerőst, váltóáramút,
megvételre keresünk. Deb 
rcceni Független Újság ki 
adóhivatala, Piac ucca 49.

Használt
kisebb gázkályhát megvé­
telre keresek. Deutsch, Piai: 
38., füszerüzlet. 1922

Csirkvbuzát, ocsut
magas áron veszek. ,,Hor­
tobágy” malom, lisztiizlet.

1490

Csutkát
keresek lábán, vagy levág­
va. Hatvan uccai kert. Ha­
lastó U. 10. 2231

Szőlőmagot
vennék bármily mennyiség­
ben. Kirostálva, megszánt­
va eladható. Csapó ucca 12. 
szám, 2230

KÜLÖNFÉLEl

Méi legjavitás
hitelesítéssel igen jutányo­
sán G a rain ál, Zsák ucca 11, 
(Csokonai ucca mellett). 
Szekérhidmérlegel adó.

2156

Lakatos
munkák pontosan szolid 
árak mellett készülnek: 
Piac u. 38., II. udvar. — 
Autogénheggesztés szava­
tosság mellett. Tanulók fel­
vétetnek. Ifj. Lókodi Sán­
dor lakatos mester. Telefon 
17-18. 946

Építtetők!
László András kőmiives- 
és ácsmester tudomására 
hozza lakása változtatását, 
melyet Monostorpályi-ut 7. 
szám alá helyeztem. Ké­
rem végi épittetőim szives
"J. i' ^ Ac,-'‘ P Fr-ixralilirp ícAjánlom magam a nagyér- 
demü építtetők figyelmébe, 
elvállalok minden e szak­
mába vágó uj, tatarozást 
és alakítási munkálatokat. 
Levelezőlap meghívásra 
megyek. 1916

Pincehelyiség
raktárnak kiadó. Kossuth 
ucca 36. 2227

áüiPPSS

R REJTEbJVteS URH
Irta: Maurice Leblanc, (3

— Bizonyára, még pedig olyanról, amelyet egy­
szerre követtek el.

— Ugyan! Elvihctték volna ezeket a szelencéket, 
ezeket a miniatűröket, ezt az órát, ezt az ezüstnemüt, 
csupa értékes tárgyakat ... És azt vitték el, ami a 
leg jel ént éktelenebb? Miért?

— Nem tudom, uram.
A gróf száraz hangon ismételte ezeket a szava­

kat. Idegesítették ezek a kérdések és reá nézve a lá­
togatásnak nem volt további célja.

— Kedves rokon, — mondta Jean — talán mégis 
kívánja, hogy megmagyarázzam, miért voltam bátor 
idehozni két barátnőmet és hogy miért árultak el ak­
kora felindulást.

— Nem — jelentette ki kereken Adrien gróf. ...
Ehhez semmi közöm.

Most már szeretett volna mielőbb véget vetni az 
egésznek és mozdulatot tett az ajtó felé. De szemközt 
találta magéval Béchouxt. aki előlépett és komolyan 
igy szólt:

De igenis van hozzá köze, gróf ur. Némely kér­
déseket azonnal tisztázni kell és tisztázni is fogjuk 
őket . . .

Béchoux közbelépése nyomatékos volt. Hosszú 
karjait kitárva elállta az ajtót.

De kicsoda ön. uram kiáltott büszkén a gróf.
Béchoux rendőr főfelügyelő.

Mélamave gróf felpattant.
-— Rendőr? Mily jogon hatolt be ide hozzám? 

Egy rendőr itt! A Mélamare palotában !
— Érkezésemkor nevemen mutatkoztam be, gróf

ur. Mindaz azonban, amit láttam és hallottam, arra 
késztet, hogy a Béchoux név mellett megnevezzem fő­
felügyelői rangomat is.

— Mindaz, amit látott? . . . amit hallott? dado 
gott Mélamare gróf, akinek arca mindinkább eltorzult. 
De hiszen, uram, én nem hatalmaztam fel . . .

Ez a legkisebb gondom dörmögött Béchoux, 
aki nem sokat adott az udvariasságra,

A gróf visszatért nővéréhez, akivel újból gyors és 
heves párbeszédet folytatott. Gilberte de Mélamare 
éppoly izgatottságot árult el. mint fivére. Ott álltuk­
ban egymást támogatták és oly emberek harcias tartá­
sában várakoztak, akik érzik a támadás jelentőségét.

No, Béchoux most szabadjára engedte magát 
•— súgta Van Houben Jeannak.

— Igen. Láttam, hogy mind jobban izgul. Isme­
rem az én emberemet. Eleinte csökönyösen szemet 
huny. Majd hirtelen kitör.

Arlette és Régine is felállt, de Jean oltalma alatt 
hátul maradt.

Béchoux pedig igy szólt:
Egyébként nem fog soká tartani, gróf ur. Csak 

néhány kérdés, amelyekre, kérem, válaszoljon kibúvók 
nélkül. Hány órakor ment el hazulról tegnap? És a 
grófnő?

A gróf vállat vont és nem felelt. Nővére, aki si- 
mulékonyabb volt, jobbnak látta válaszolni.

Fivérem és én két órakor mentünk el hazulról 
és félötkor tértünk vissza, hogy tcázzunk.

És aztán.
És aztán?
Nem mozdultunk ki. Este sohasem megyünk cl 

hazulról.
Ez már más kérdés mondta Béchoux iróniá­

val. Azt szeretném tudni, mivel töltöttek idejüket 
itt ebben a szobában tegnap este nyolc óra és éjfél 
között.

A gróf dühösen dobbantott lábával és hallgatást 
parancsolt nővérére. Béchoux látta, hogy semmi hata­
lom a világon sem késztetheti őket arra, hogy beszélje­
nek és ettől olyan haragra gerjedt, hogy meggyőződé­
sétől elragadtatta magát és további kérdések nélkül 
előbb fojtott, majd éles, kemény, dühös hangon az 
egész váddal előhozakodott:

— Gróf ur, tegnap délután sem ön, sem a grófnő 
nem volt itthon, hanem Rue du Mont-Thabor 3/A. 
szám előtt. Mint doktor Bricou egy leánykára várt, 
akit becsalt automobiljába, akinek a fejét a grófnő le­
takarta és akit idehozott palotájába. Ez a leányka meg­
szökött. Ön utána szaladt, de nem birt autólérni az uc- 
cán. Ez az a leányka.

Vonagló ajkakkal, ökölbe szorított kezekkel kiál­
tott a gróf:

Ön bolond! Ön bolond! Mit akarnak itt mind­
ezek a bolondok?

— Én nem vagyok bolond! — jelentette ki a rend­
őr, aki hovatovább melodrámai hangnembe csapott át 
és akinek dagályos, de közönséges kifejezésein Enneris 
jól mulatott. Csak a teljes igazságot mondom. Bizo­
nyítékok? Tele van velük a zsebem. Arlette Marolle 
kisasszony, akit ön ismer és akit Chernitz szabó ajtaja 
előtt megvárt, tanúként szolgálhat nekünk. Felmászott 
az ön kandallójára. Ezen a könyvszekrényen feküdt. 
Ezt a vázát döntötte fel. Ezt az ablakot nyitotta ki. 
Ezen a kerten szaladt keresztül. Anyja, életére eskü­
szik. Ugy-e, Arlette Marolle, megesktiszik édesanyja 
életére?

Enneris odasugta Van Houbennak
— Elveszti a fejét. Mi jogon adja a vizsgálóbírót? 

És mily szánalmas bitó! Csak ő beszél ... De még 
hogy! . . .

Csakugyan, Béchoux ott ordított a gróf előtt, aki­
nek szemei határtalan megdöbbenést fejeztek ki.

még nem minden, uram! Ez még nem min­
den. Sőt ez még csak semmi! Másról van szó! Ez a 
hölgy ... ez a hölgy . . . (Régine Aubryra muta­
tott), ugy-e ismeri ? Ez az, akit egy este elragadtak az 
Operából. Még pedig kicsoda? Ugyan ki hozta ide, 
ebbe a szalonba, amelynek bútorait felismeri . . . 
ugy-c, madame? azeket a karosszékeket . . . ezt a 
padlót . . . Nos. uram, ki hozta id •? Ki iosztotta meg 
gyémántoa ruhaderekától? Ugy-e, hogy gróf Mcla- 
mare? és nővére, Gilberte de Mélamare ... A bizo­
nyíték? Ez a háromgyöngyös gyűrű ... De hiszen 
rengeteg bizonyíték van. A bíróság fog dönteni, uram 
és főnökeim . . .

(Folytatjuk.)
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1928 október 2.

„HORTOBAGY"- 
malom telepén liszt, korpa, 
tengeri és darák eladása. 
Megrendelések házhoz szál­
lítva. Telefon 179.

Zongorázni 
akadémiai módszerrel taní­
tok magyar nótát 6 hónap 
alatt. Péterfia 80. 1723

Mangalica cn
2 éves előrehaladt hasas ol 
koca elcserélhető ártány, R 
vagy koca hízónak valóéit. 
Tócóskert, István ut 7. ,

2113 f. 
h

GYERMEKDIVAT- bí
HÁZBAN

Városháza épület, gyönyö- ~1 
rü, olcsó gyermekruhák mé- 
lyen leszállított árban.
Nagy választék!

UJ! UJ! A
Villanyszerelési vállalat! sz
Értesítem a t. közönséget, 
hogy Miklós ucca 17. szám 
alatt villanyszerelési válj a- 
latot létesítettem, ahol bár- ‘ 
mily szakmába vágó mun­
kát a legjutányosabb árban c 
készítek. Költségvetés dij- a 
tálán. Hívásra szívesen me­
gyek. — GROSZ ISTVÁN c 
villanyszerelő, a Világítási z 
Vállalat volt szerelője. 480 v

Vivóiskolámat
október 1-én Simonífy ucca “ 
12. szám alatt megnyitom. " 
Beiratkozás naponta 5— 
7-ig. Sinay. 1927 n

■z - -1 kZongoraorat
adok. Gyakorlást engedek. 
Bővebbet Werbőczy u. 2., j’ 
cipőüzlet. 1965

Őrakönyvelést .
és levelezést saját írógépe- 
men olcsón vállalok. Cimet ^ 
kérem a kiadóba leadni. 982

Faccmenttetők 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

961
Beiratáskor

gyermeke szemét vizsgál­
tassa meg szemorvossal. - - 
Lobi látszerész. 1155

Kárpitos
szak üzlet Piac u. 44. udvarban 
Kész áruk és javítások legjobb 
beszerzési helye Varga József. 
Telefon 16—54. 1278 .

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók a Debreceni 
Mükőgyárnál, Fürdő ucca 
2. 303

Német
órákat adok jutányosán. Az 
órán német társalgás. 
Thaly Kálmán it. 12. 1874

Angol és francia 
nyelvoktatás. Született an­
gol (angliai) és francia 
diplomás tanerők kizárólag 
társalgás utján tanítanak 
(háznál is). Dr. Fejes 
nyelviskola, József kir. h. 
ucca 12. 1877

Társat
keresek főtéri luxus üzlet­
hez 3 4000 pengővel. Ci­
met a kiadóba kérek leadni.

Monogrammhimzőszalon 
dr. Szűcs Andorné, Szent 
Anna ucca 6. Telefon: 6— 
70. szám. 587

Zongorahangoló: 
Gärtner, Széchenyi u. 15.

1644

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyürük
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvébe 
cemcntárugyávában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Menekült

Köntöskertben
konyhakertészetre elsőren­
dű fekete föld háromezcr- 
kcttöszáz négyszögöl gyü­
mölcsössel azonnalra el­
adó. Dezső, Kossuth 16.

1973

Női kalap alakítások

2194

Uj

Hatszázhetvjenholdas
tanyásbirtok Biharmcgyc- 
ben, 28 jármosökör, 24 lo, 
350 juh, 400 sertés, 35 he­
verőmarha, 2 bivaly, csép­
lőgép, traktor, többfélével 
ötszázezer pengőért azon­
nali átvételre eladó. Fél 
árát rajta hagyom. Dezső, 
Kossuth 16. 1972

nagyérdemű közönség 
vés pártfogását kérve.

2193

Központban

2217

Poloskairtást

tessék

1996

Korrepetálrtst,

2238

Zongorát
Ra

2237

N adat

10.

BETÖLTENDŐ ÁLLÁSOK

emuin i’trfYW'
Rádiószakmában

teljesen otthonos fiatalem­
ber, ki már hasonló üzlet­
ben volt, adja be ajánlatát 
a Független Újsághoz 
.Szerény” jeligére. 2144

Kifutófiu
azonnalra felvétetik. Bel­
városi Festékház, Hatvan 
u. 2. 2132

Lapkihordó
asszonyok felvétetnek a ki­
adóban. Piac ucca 49.

Eladó
Vendég ucca 10. számú ház 
teljesen alápincézett, masz- 
sziv téglaépület, virágos 
udvar. 1998

Bejáró
főzőnö felvétetik jó bizo­
nyítvánnyal kis családhoz. 
Werbőczy ucca 3., jobbol­
dal. 1970

Magoss uccán 
eladó ház istállóval, autó­
garázzsal tizenhatezer pen­
gőért. Piac 30. 1174

Varrodába
tanulóleányokat felveszek.
Szűcs Mária, Széchenyi u. 
7. szám. 2072

Thaly Kálmán
ucca 14. számú emeletes 
saládi ház, az egész beköl

tözhető, két gyönyörű mo 
dern lakással, parkírozott 
udvarral eladó. Megbízott: 
Máté ingatlaniroda, Piac u. 
30. 1174

Kifutó
leányokat és fiukat felvesz 
a Debreceni Független Új­
ság, Piac u. 49.

Főtéri üzletbe

Beilegelőn
közvetlenül a város alatt 
huszholdas búzatermő ta. 
nyásbirtok kedvező fizetési 
feltételek mellett eladó. 
Máté ingatlaniroda, Piac 
ucca 30. 1174

kiadóba kérem.

Gyakorlott
francia varró- és tanul 
leányt azonnal felveszek. 
Szabó Kata, Piac u. 63., 
emelet. 9

Eladó
Eötvös ucca 17. számú ház, 
gazdálkodónak is alkalmas. 
Értekezni Rákóczi ucca 57.

2198

„2236

ÜZLETEK

Rnlti-i-7'd —
16 20 éves felvétetik.
Gárdos könyvkereskedés, 
püspöki palota. 2213

rtüfr^rrtrr^rrmrn'rT ...
Fakereskedők

1960

Tiszthelyettes
uraknak szétosztott acsádi 
utón levő Tabak-féle föld­
ből 10 egymás melletti par­
cellát felébe vagy bérbe ke­
resek. Cim a kiadóban.

2239
Kiadó

1969

Hág
eladó. Munkás uccai 10. 
Kölcsönös Segélyzö pénz 
tárnál. 2235

Berendezett

telep családi okok miatt ol­
csón átadó. Cim a kiadóhi­
vatalban. 2013

Fűsz e r üzletet
nagyobbszabásut, jómene 
telüt, bárhol a városban, 
vagy külsőségen megvétel­
re keresek. Ajánlatokat 
kiadóba kérek „Füszerüz- 
let" címen. 2207

Andrássy ut
39. sz. szőlő 4 szobás la 
kassal, melléképületekkel, 
istálló, stb. eladó. 2224

[lakást keresők

ÍÍ'OT^TrrmTTrTT,.?V! 
Állami tisztviselő

keres november 1-re lakást 
belvárosban, esetleg kert- 
segben. Ajánlatokat a ki­
adóba kér. 852

Nőikalapüzletembe

Mórné, Piac ucca 2.

Szabótanuló,

41. Moskovits.

Bejárónőt,

resek kis családhoz, 
gundia 4. szám.

Szüretre
szedő munkások

lőtelepén.

Szabótanuló
felvétetik Eötvös uc< 
Molnárnál.

Jó munkás

za, Jókai ucca.

ilNGATLAN

Eladó
Sámsoni ut 12. sz. ház, két 
szoba, konyha, spájz, ve­
randa. Mellékhelyiségek, 
jó vizű kút. A villamos 
megállótól 3 perc. 2177

Központban
háromszobás modern lakást 
keresek. Dr. Róth, Miklós 
u. 8. 1455

Város központján
eladó nagy telek. Máté in­
gatlaniroda, Piac 30. 1174

Kiadnám
22 hold földemet ITaláp 72. 
sz. tanyával bérbe vagy fe­
lébe. Eötvös Bálintné. 2070

Német nyelvtanítás.
Magas társalgási német 
nyelvből úgy kezdőknek, 
mint haladóknak jutányos 
áron alapos német órákat 
adok. Kívánatra házhoz is 
elmegyek. Ernyeyné. Rá 
kóczi u. 36. 1534

H aszonbérbeadó
40 hold fancsikai tanyás 
birtok. Értekezni lehet dr. 
Ticz János ügyvédnél, Piac 
ucca 70. szám. 1975

Rákóczi ucca
37. szánni két uccára nyíló 
ház, ötszobás modern lakás 
beköltözéssel, istállóval, 
autógarázzsal eladó. 1174

Kifutófiu,
14

püspöki palota.

Keresek

né s nekem 
segédkezne.

Két
középiskolai tanulót, jó csa­
ládból, teljes ellátásra, kü­
lön szobával elfogad intel­
ligens zsidó család, egyet: 
mi hallgató felügyelete mel 
lett. Cim a Függelten Új­
ság kiadóhivatalában. 3838

Diák
vagy diáklány kitűnő teljes 
ellátást nyernek Bécsben 
előkelő ügyvéd családjánál. 
Levelek dr. Lehnert Wien, 
I., Schwertgasse 4. címre 
küldhetők.

Magános
urlnö fölvesz jobb fiatal 
bentlakó leányt. Darabos u. 
26. szám. 2078

ábrány.

Bejáró

nyes
29.

Jól főző

Stern Ferenc, Ferenc 
zsef ut 28-a. III. e. t

Géplakatos tanuló
gelvétetik. Arany János 
37. Ehrenreich Sámuel.

Tanuló-
es
felvétetik. Müvirággyár, 
Darabos ucca 45. szám.

Bejáróleány,
fiatal, ügyes, felvétetik. es
Arany János ucca 10. sz. kei
keresztépület. 2220 yj®

Bejáró sei
takarítónő október 1-re fel- gj 
vétetik. Kossuth 33. Dóczy — 

2223 
„ ha
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lELADÁSl á.

30 fillér
jóminöségü buzakenyér- eg
liszt Horváth lisztraktárá- sz 
ban, Degenfeld tér 1. Kor- fali 
pa, darák, terménycikkek 19

Boroshordók
eladók. Teleki ucca 35. je

1977 tö

Egy 2
jókarban levő kis Singer- 
varrógép eladó. Csapó uc- * 
ca 47., ajtó 4. 1976

1 liter 0.
kitűnő fajbor P 1.20 Szabó- re 
nál, Cegléd u. 20. sz. 2090

Jókarban
levő kisebb-nagyobb boros ^ 
hordók eladók. Mcszena 4. ^

2103 t

Eladó Jj
épülettömb Simonyi ut 20. 1
Vevő lebontja, elszállítja. 
Geiger, Piac ucca 81. 2102 „

Egy 1
_ teljes betonáru gyáriberen- u 

dezés eladó. Ónodi Testvé- 
5 rek, Ujfehértó. 1963 j

MÁRVÁNYMOZAIK,
- cementlapok, betonáruk,
r építési anyagok a Jegol- 
7 csobban beszerezhetők a
- Debreceni Mükőgyárnál,

Fürdő ucca 2. az. 303
c Lisztüzleteimben
4 elsőrendű miimalmi lisztéit 
" legolcsóbb napi árban, kis 

tételben is hazaszállítva,
' kaphatók. Weiszbrunn,

{> Nyugoti ucca 42. 19408
Szialomgarnitura

két nagy tükör eladó. Hat­
van u. 1. sz., I. kapu., I.

3‘ emelet 47. ajtó. Délután
a" 2 4-ig. 1875
e-
°; Egy

antik garnitúra, complett 
konyhaberendezés eladó. 
Értekezhetni: IComlóssy ut 

!0 12., d. u. 3—6-ig. 1244

Eladó
e- tengeriszártépö. Érdeklöd- 
d. ni lehet végette Ferenc Jó- 
á- zsef 9. 1902

Szép
fehér literes üvegek olcsón 

r- eladók. Széchenyi ucca 24.

2 Szappanfőző-szódát
még a régi árban kaphat 
október 31-ig utalvány nél- 

e- kül a Belvárosi Festékház- 
ta ban, Hatvan u. 2. 1788

an TelJes
5^ füszerüzlet berendezés el- 
ir. adó. Értekezni Deutsch fü­
ll szerkereskedőnél, Piac 38.
_ 1921

Tg. Télikabát
ut 11 éves fiúnak és felnőtt 
10 férfinek eladó. Piac u. 69., 
— 'böröndüzletben. 1827

bi- Tölgyfa,
te. bükkfa, vagy porosz kőszén 
ik. legjutányosabban beszerez- 
]ó- hetö, egy mázsát már haze- 
>09 szállítunk, Rákóczi 13. 1507

Ezerjó
u fajtiszta 2 éves gyökeres 

szőlővessző, többezer, cl- 
229 adó. Fajborok, magas fo-
----- kuak, literenként is a leg-

alacsonyabb napi áron 
>sel Arany János 30. és Rázsó 

Gyula u. 2. Vagongyár vé­
gében, az Öregtanya mel- 

222 lett. 1431

őszi

Építkezéshez

1835
Eladó

fi ut 
1478

OLCSÓBB

1382

Hencserek,

1789

Wertheimkassza,

3990

Fodrászüzlet

2186

Bécsi

2084

Eladó

2203

Eladó
üvegek, ruhaszekrény és 
egy káposztás kád sróffal, 
Tímár u. 50. sz. 2204

Férfi
télikabát, gummiköpeny, 
férfi és női cipők olcsón el­
adók. Széchenyi ucca 31.

2206

Eladók
bútorok, háztartási tár­
gyak, sparheld elköltözés 
miatt. Nagy, Batthyány u- 
18. 2199

Fajgalambok,
csincsilla nyakú, eladók. -- 
Harsányt Gusztáv ucca 10- 
szám. ‘ .

Nemesitett
búza vetőmag kapható. - 
Molnár István, Bellegd0 
4 75. 2!Z.

Kóser
hordóskáposzta kaphat0noruosicapuszm „.
Berkovits fűszeresnek =' 
monffy u. 14.

Uvegballanok,
50 - 60 literesek c,ado ■
Ullmann R. T., Piac tu^

Eladó
keveset használt 500 k,^ 
mérleg sulyokkal. ^
sor 13., Vargakert.

Libatoll
tépett és tépetlen elad0-
Megtekinthető a dele 
órákban. Cim a kiadó ^32

Nád
van eladó. Hatvan l’cC® 
kert, Halastó ucca 10. -J-

' rí.fi fizetési Arak : r.oi'
PVNOŐ. EGYES SZÁM Ál 
FÖLDRE A KÉTSZERESE
kiadóé iikgkdCs és

DEBRECEN, 1928 C

A lakásínség

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac ucca 49, szám.

Igenis, annyira sül 
súlyosabb a polgárt 
ahogy azt sokan h 
ahogy egyesek sehol 
képzelni! Budapest 
jelentkezett most ön 
a legteljesebb kotnol 
ineztc Vass József i: 
előtt a szituációt: „a 
tét olyan súlyosnak 
tétlenül szükséges 
béremelés elhalászta

Hozzátehetjük, hop 
helyzetre illik és an 
város polgárságára, 
dékre is. Sőt attól t; 
dók polgársága még 
helyzetben van, mini 
sága, amelynek érdé 
pest főpolgármesteri 
ügyvéd szerepét és 
íivitani a lakásrendc 
legfőbb fóruma elő 
novemberre terveze 
polgárság súlyos he 
bírja el.

Nincs oka senkim 
Ripka iőpolgármesti 
a kételkedő Tamás, 
pállhatná a polgársá 
lm egyáltalán sziiks 
nek arra, hogy a jeli 
/élről dokumentáló: 
hogy magát Vass .1 
nisztert is csak a 
szigorít logikája kén; 
bizonyos legális fej 
ragaszkodjék. Viszoi 
leket tervező Vass 
követelményei előtt 
dezni magában a 
rendelkező népjóléti 
körülmények között 
hogy a novemberi 1 
natkozóan úgy a fő 
vidéken, valamilyen 
dúst fognak találni.

A pillanatnyi vés 
az ezer gonddal é 
polgárság feje fölül 
azonban távolról se; 
bennünket. Kénytek 
hói és újból leszöge 
amely igen egysz< 
primitiv igazság. A 
konkurenciámén tes 
Fakadó árdrágasága 
kezesek hatványozc 
tiltásával lehet letöi 
megoldás. A rendel 
gálják a bajt. A ki 
fen tartása paralizálj; 
lamos magántőkét, 
galom és annak 
egyenesen árt a hú; 
talán még sokkal jr 
rekte —■ a bérelt la

A jelenlegi lielyzi 
l'árul a lakásépitt 
Feladata és egyben 
a téren minden mulr 
uyeltnüség. Az álla 
uul kezébe kell vem 
amely most már ni 
hanem kulturális éi 
daliul kórság.

Az építkezésbe fi 
nyat ér és aranyba 
egyszer az állam rá 
egészen kivételes a 
szükséglethez mér 
megindítására, akk 
niár csak a konkurri 
telén lesz belekapó 
hogy kivehesse a 
építkezésekből szá

1


